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Pozdravljeni vsi bralci!  
Tudi v naših krajih so zasvetile lučke, decembrske prire­
ditve nas razveseljujejo, za vsakega se je našlo kaj, nekaj 
veselih srečanj pa je še pred nami. Vsi lepo povabljeni na 
druženja, ki jih društva vsako leto skrbno pripravijo. O 
nekaterih minulih dogodkih bomo lahko brali že v tej šte­
vilki. Na začetku nas bo pozdravil in nagovoril g. župan 
Aco Franc Šuštar, sledilo bo nekaj občinskih informacij. 
Če se pripravljate na družinska ali prijateljska druženja, 
preberite prispevek o plesu in se navdušite nad recepti, ki 
vam jih predstavljamo. Nekaj smo napisali o prehladih, ki 
so pozimi kar precej razširjena tegoba. Za doživeto pra­
znovanje vas morda lahko navdihne danski način življe­
nja, ki v najbolj hladnih mesecih pričara umirjeno zimsko 
vzdušje. Ob koncu pa so nanizana voščila, ki so prispela 
z vseh koncev.
Naj bo ta veseli december čas, ki ga preživimo s svojo 
družino, prijatelji, ali pa najdemo radosti v naravi, dobri 
knjigi, mogoče le bežnem pogovoru z neznancem. Čas, ko 
delimo ljubezen, smeh in lepe trenutke. Čas, ko pomisli­
mo tudi na vse tiste, ki pri tem nimajo tolikšne sreče. Ko 
se ozremo po minulem letu, verjetno vsak od nas v sebi 
najde trenutke sreče, veselja, tudi žalosti in preizkušenj. 
Naj bodo prazniki vir veselja, miru in počitka, vsega naj­
lepšega, o čemer nekateri v tem svetu lahko le sanjajo.
Domača umetnica Ana Pavla Kramar je ustvarila naslov­
no sliko, sliko svetlejše prihodnosti. V nas prebuja upa­
nje, da bomo z novim letom tudi mi vstopili v to svetlo 
prihodnost. To pa je odvisno tudi od nas samih, od naše 
pripravljenosti za sodelovanje, za to, da opravimo pol poti 
do drugega, da razumemo in sprejmemo različna mnenja, 
različne osebnosti. Vsi si želimo lepe prihodnosti, čeprav 
ima vsak svoje zamisli, kako priti do tja. Potrudimo se za 
skupno dobro in prisluhnimo drug drugemu, ne glede na 
našo različnost v toliko možnih pogledih. Vsa ta različ­
nost ustvarja paleto življenja v vesolju, kjer ima vsak ko­
šček svoje mesto, ki sestavlja celoto. Naučimo se prisluh­
niti vsemu in sprejemati vse, kar nas povezuje, včasih pa 
tudi rahlja naše odnose, saj smo čustvena bitja. Novo leto, 
ki je pred nami, naj bo leto prenove in priložnosti tudi za 
osebno rast. Ob razmišljanju o preteklosti in postavljanju 
ciljev za prihodnost si vzemimo čas, da se bolje spozna­
mo, da se sprejmemo in zbližamo ter s potrpežljivostjo, 
strpnostjo in trudom še naprej gradimo skupno dobro.
Vsakemu posebej blagoslovljene božične praznike in veli­
ko sreče v novem letu!

MARJA KOŽELJ
Odgovorna urednica
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Županova beseda

	 ACO FRANC ŠUŠTAR
	 TINA KOSEC

Za nami je izredno naporno in bur-

no leto. Prav tako je za mano prvo 

leto v četrtem mandatu županova-

nja in tudi sam se moram na pre-

lomnici leta ozreti nazaj in anali-

zirati naše opravljeno delo v tem 

letu. Vesel in ponosen sem, da smo 

kljub zelo omejenemu občinskemu 

proračunu, ki nam žal na letni ravni 

omogoča le za slab milijon evrov 

skromnih investicijskih sredstev, 

skupaj uspešno izvedli veliko po-

membnih in temeljnih projektov za 

naš nadaljnji razvoj vseh šestnaj-

stih naselij. 

Naj omenim le tiste najpomemb-
nejše projekte, ki smo jih skupaj z 
zaposlenimi v Občinski upravi Ob­
čine Vodice uspešno realizirali v 
obdobju enega leta in se vsekakor 
niso zgodili sami po sebi. Imeli smo 
to čast, da smo bili prisotni na za­
ključku in otvoritvi treh največjih 
razvojnih in temeljnih pridobitev 
za našo Občino Vodice. Zgrajena je 
bila nova hrbtenica glavne fekalne 
kanalizacije C0, na katero bomo v 
prihodnosti lahko priključili skoraj 
vse objekte v občini; zgrajen je po­
polnoma nov moderen sistem Kr-
vavškega vodovoda, ki že zagotav­
lja zdravo in čisto pitno vodo vsem 
našim občanom; zgrajena je nova 
prepotrebna obvoznica Vodice, 
ki hitreje povezuje naše in sosednje 
kraje ter zagotavlja večjo varnost v 
cestnem prometu ter bistveno bolj­
še bivanjske in varnostne razmere v 
Vodicah. Vsi ti glavni projekti bodo 
zagotovo še prihodnje stoletje zago­

Spoštovane občanke in spoštovani občani, 
dragi prijatelji.

tavljali boljše življenje vsem nam.
Ne pozabimo na zelo pomembno 
dejstvo, da imamo v občini odlične 
institucije, ki redno skrbijo in izvaja­
jo zakonske in druge naloge v okvi­
ru pristojnosti: vrtec, šola, JPKV, 
knjižnica, LPP, društva, gasilci, 
domska oskrba, socialna oskrba in 
druge organizacije, ki so namenjene 
našim občanom. Vsem naštetim or­
ganizacijam, vodstvu ter njihovim 
ekipam moramo izkazati zahvalo za 
njihovo odlično izvedeno delo. Tudi 
letos lahko rečem, da je bilo za Ob­
čino Vodice uspešno leto, kljub veli­
kim težavam s poplavami in spreje­
manjem proračuna. Ne glede na vse, 
še naprej ostajajo naši trdni temelji 
in visoki standardi za nadaljnje delo 
in razvoj, za sodelovanje in za delo­
vanje vseh prej naštetih institucij. 
Ob tej priložnosti namenjam tudi 
iskrene čestitke in najboljše želje 
Osnovni šoli Vodice za jubilej ob 60. 
obletnici postavitve nove šole na se­
danjem mestu. 

Za vse izvedeno in narejeno se 
moram v prvi vrsti zahvaliti zapo­
slenim, ki na Občini Vodice z veli­
ko odgovornostjo, skrbnostjo in 
profesionalnostjo skrbijo za vse po­
trebno, da lahko občinske projekte 
pripravimo, izvajamo in zaključi­
mo. Zahvaliti se moram članicam 
in članom Občinskega sveta, Nad­
zornega odbora in delovnih teles za 
opravljeno minulo delo in za sode­
lovanje, predvsem pa za potrditve 
pripravljenih gradiv in sklepov ter 
proračunov. Občankam in občanom 
se zahvaljujem za potrpljenje in ra­

zumevanje ob gradnji in za dana 
soglasja ter za letošnjo nekaj slabšo 
odzivnost izvajalcev in zaposlenih 
v upravi, predvsem iz razloga ka­
drovskih težav, ki trenutno pestijo 
celotno državo tako v upravi kot v 
gospodarstvu.

Vremensko nepredvidljivo je bilo 
tudi letošnje leto v Sloveniji, Evropi 
in po svetu, kjer so divjale naravne 
ujme, vetrovi in katastrofalne po­
plave ter plazovi. Tudi našim obča­
nom in občini žal ni bilo prizanese­
no in želim si, da nas take razmere 
nikoli več ne prizadenejo in da nas 
bo naša zelena oaza narave varovala 
in ščitila pred čim podobnim tudi v 
prihodnosti.

Varujejo in ščitijo nas tudi naši 
gasilci. Posebej ponosen sem na 
vsa naša prostovoljna gasilska dru­
štva. Gasilke in gasilci so brez izje­
me vsi predani humanemu in brez­
pogojnemu delovanju za širšo javno 
korist na področju zaščite in reševa­
nja ljudi in premoženja. Zato ob tej 
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Županova beseda

priložnosti znova namenjam iskre­
no zahvalo vsem gasilkam in gasil­
cem v vseh občinskih društvih ter 
Enoti prve pomoči za hiter odziv pri 
vseh letošnjih intervencijah, saj jih 
res ni bilo malo. Ponosni smo lahko 
na gasilce, saj so se letos nemudoma 
odzvali v intervencijah zaradi pole­
tnih neurij in v katastrofalnih po­
plavah, ki so kot rečeno našo občino 
prizadele v juliju in avgustu. Za to 

Želimo vam vesel božič, ponosno praznovanje dneva
samostojnosti in enotnosti 

ter zdravo, zadovoljno in uspešno novo leto. 

VESEL BOŽIČ IN SREČNO 2024!

Župan Aco Franc Šuštar,
Občinski svet in občinska uprava Občine Vodice

se moram vsem gasilkam in gasil­
cem ter posameznim prostovoljcem 
in organizacijam, posebej pa tudi 
članom obeh štabov, GZ Vodice, 
CZ Vodice, zaposlenim v občinski 
upravi ter intervencijski skupini za 
izvedbo sanacije, v imenu vseh nas 
občanov še enkrat iskreno zahvaliti 
za hitro in uspešno izvedbo reševa­
nja občinskega in zasebnega premo­
ženja ob zadnjih poplavah. 

Spoštovani,
praznično in božično obarvan čas 
je najlepše preživeti v krogu svojih 
najbližjih, zato si vzemite čim več 
časa za vas, vašo družino, prijatelje 
in znance. Želim vam vesel božič, ob 
dnevu samostojnosti in enotnosti 
vam želim ponosno praznovanje, v 
novem letu pa vam želim predvsem 
obilo zdravja, sreče in zadovoljstva. 
SREČNO OBČINA VODICE 2024! 

	 NAJA DOBRUN TURK

Družba Projekt 21, d. o. o. – v stečaju 

in Občina Vodice sta dne 5. 7. 2006 

sklenili Urbanistično pogodbo o fi-

nanciranju izgradnje komunalne 

infrastrukture za realizacijo načrto-

vane prostorske ureditve s pripada-

jočimi Aneksi. Z Aneksom št. 5 sta 

se pogodbeni stranki dogovorili za 

podaljšanje pogodbenega roka za 

dokončanje del do 31. 1. 2008. 

Dne 31. 5. 2010 je bila zgrajena ko­
munalna infrastruktura prevzeta v 
upravljanje in podpisan tudi primopre­
dajni zapisnik. V skladu z določili Ur­
banistične pogodbe in z določili tedaj 
veljavnega Zakona o prostorskem na­
črtovanju (ZPNačrt) je družba Projekt 
21, d. o. o. – v stečaju pred tem dne 31. 
7. 2009 pridobila uporabno dovoljenje, 
kar je bil pogoj za prevzem komunalne 
infrastrukture v upravljanje. JPKV je 
tedaj po urbanistični pogodbi prevzelo 
celotno infrastrukturo v upravljanje in 
vzdrževanje, Občina Vodice pa je pre­
vzela v upravljanje cesto. Stranki sta 
po opravljenem prevzemu, na podlagi 
primopredajnega zapisnika z dne 31. 
5. 2010, pristopili tudi k finančnemu 
obračunu izvedenih del. 

Informacija o stanju zadeve »Projekt 21« 

V zadevi je potekal sodni spor, ki se je 
zaključil s sodbo Okrožnega sodišča 
v Ljubljani opr. št. VII Pg 388/2021 z 
dne 20. 2. 2023 – ki je postala prav­
nomočna z odločitvijo pritožbenega 
sodišča (sodba Višjega sodišča v Lju­
bljani opr. št. I Cpg 301/2023 z dne 
21. 9. 2023). Stališče občine in njenega 
pravnega zastopnika je, da sodba krši 
tako materialno kot procesno pravo, 
zato je bilo vloženo izredno pravno 
sredstvo, tj. predloga za dopustitev re­

vizije na Vrhovno sodišče Republike 
Slovenije, in sicer iz razlogov zastara­
nja, teka zakonskih zamudnih obresti 
in odločitve sodišča izven meja posta­
vljenega tožbenega zahtevka. Kljub 
navedenemu pa je sodba vse do more­
bitne drugačne odločitve Vrhovnega 
sodišča pravnomočna, zato je Občina 
Vodice svoje obveznosti po sodbi iz­
polnila. Prav tako je svoje obveznosti 
izpolnila družba Projekt 21, d. o. o. – 
v stečaju. 
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Občinski svet

10. redna seja
Občinskega sveta Občine Vodice 

	 MARUŠA PAVLIN 

Na nedavni seji občinskega sveta 

je razprava tekla o ključnih lokal-

nih temah, najpomembnejša sta 

financiranje projektov in proračun. 

Svetniki so imeli različne perspek-

tive, v ospredju pa je bila želja po 

optimalni usmeritvi sredstev za iz-

boljšanje kakovosti življenja v pri-

hodnjem letu.

10. redna seja OS občine Vodice je pov­
zeta po točkah dnevnega reda seje. 
Seja se je začela ob ugotovitvi kvoru­
ma. Prisotnih je bilo 12 svetnikov. Sle­
dila je uvedba dnevnega reda, ki je bil 
spremenjen na točkah 3 in 8. Svetnik 
Andrej Korelc je izpostavil, da so na 
odboru za finance prejeli in odobravali 
drugačen proračun, pri 9. točki dnev­
nega reda si želi pisno navedbo zadev, 
s katerimi bodo seznanjeni. Sprejeli 
so dnevni red in predstavili zapisnik 
prejšnje seje. Župan Aco Franc Šuštar 
je svetnikom predstavil poročilo o ak­
tualnih dogajanjih v občini, izpostavil 
je nedavni rebalans proračuna, projek­
te, kot so razpisi za kadre, in sestanke 
s prebivalci glede meteornih kanalov 
in poplav. Poudaril je tudi pomemb­
nost sprejetja proračuna za prihodnje 
leto za nemoteno izvajanje projektov. 
Odlok je predstavila višja svetovalka 
občine, Veronika Kralj. Svetnik Talan 
bo predlog podprl, želi pa si razprave 
o projektu 21, z njim se strinja tudi 
svetnica Urška Cankar Bošnjak. Sve­
tnik Kosec je znova zaprosil za pregled 
sodbe višjega sodišča, s čimer so se 
strinjali tudi drugi člani sveta. Svetni­
ca Cankar Bošnjak je vprašala, iz česa, 
kako in na kakšen način se bodo krili 
stroški izgube tožbe. Svetnik Čebulj se 

je zanimal, ali so sredstva za dokon­
čanje javne razsvetljave na Dobruši 
zagotovljena, Korelca pa je zanimalo, 
kakšne so možnosti uspeha revizijske­
ga postopka na sodišču.
Na seji je bil prisoten tudi odvetnik 
občine in na kratko pojasnil namen 
in potek revizije. Sprejeli so sklep o 
spremembah in dopolnitvah sklepa o 
načrtu ravnanja s stvarnim premože­
njem občine za leto 2023, prav tako 
so razpravljali o načinih financiranja 
različnih projektov v občini. Med raz­
pravo so bila izpostavljena vprašanja 
prioritete projektov in vpliva na prora­
čun. Jeraj je podal pobudo za ustano­
vitev sklada za namen izgradnje nove­
ga gasilskega doma v Vodicah. Korelc 
se s proračunom ni strinjal in ga ne 
bo podprl, dokler se ne spremeni del, 
kjer je zapisana obrazložitev črpanja 
kredita. Kosec se prav tako ni strinjal 
z zadolževanjem, razen za ureditev 
kanalizacije.
Svetnika Čebulj in Podgoršek sta prav 
tako proti zadolževanju. Kosec in Jeraj 
sta poudarila pomembnost planiranih 
projektov, kajti brez projektov je črpa­
nje nepovratnih sredstev nemogoče. 
Talan je poudaril, da so prioritetni 
projekti vezani na kakovost življenja 
občanov, to so kanalizacija in ceste. 
Župan je opomnil, da je bil proračun 
sestavljen glede na želje svetnikov in 
poseg po kreditu edina opcija, ob tem 
je poudaril pomembnost ureditve ka­
nalizacije, cest in drugih občinskih 
projektov.
Svetnik Čebulj je znova opomnil na še 
vedno neurejeno optiko na Dobruši, 
ki je po novem v planu za leto 2024. 
Prav tako je občinska uprava predla­
gala ureditev storitve Prostofer, ki bo 

predvsem starejšim občanom olajšala 
vsakdan. Svet se je seznanil z odlokom 
o določitvi takse za obravnavo zaseb­
nih uvedb za spremembo namenske 
rabe prostora. Razprava je zajemala 
vprašanja o smiselnosti takse in mo­
žnostih posvetovanja z ustreznimi 
institucijami. Svetnik Kimovec je po­
udaril nesmiselnost obveze plačila za 
vlagatelje izpred petih let in tega ne 
bo podprl, razen če bo pripravljena 
sprememba. Svetnik Talan se strinja 
in prav tako ne bo podprl odloka. Je­
raj zaprosi za ponovni pregled odloka. 
Kosec se s predlogom strinja, vseeno 
pa bi dal zadevo preveriti na ministr­
stvo v izogib nevšečnostim. Svetnik 
Šimnovec meni, da je predlog smiseln, 
da ni razlik med novimi in starimi 
predlagatelji. Svetnik Kosec vztraja, 
da se vpraša ministrstvo, nakar so se 
strinjali z umikom točke. Člani sveta 
so obravnavali tudi predlog pravilnika 
o spremembah in dopolnitvah o sub­
vencioniranju nakupa malih komu­
nalnih čistilnih naprav.
Razprava je zajemala vprašanja o 
trajanju subvencij, območju njihove 
veljavnosti in drugih podrobnostih. 
Svetnica Kralj je podala predlog za 
podaljšanje upravičenosti do prejema 
subvencije s petih na sedem let. Pre­
dlog so obravnavali in ga z glasova­
njem ovrgli. Sklep je bil po glasovanju 
sprejet. Beseda je tekla tudi o določi­
tvi vrednosti točke za nadomestila za 
uporabo stavbnega zemljišča za leto 
2024, vključevala je vidike proračun­
skega načrtovanja in vpliva na občane. 
Svet se je seznanil s trenutnim sta­
njem realizacije projektov odvajanja in 
čiščenja odpadnih voda v aglomeraci­
jah Zapoge–Dobruša–Repnje.
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Občinski svet

Člani sveta so postavili različna vpra­
šanja in podali pobude. Tematike so 
segale od javne razsvetljave, tožbe na 
ustavno sodišče, do predlogov o spre­
membi odloka o javnem občinskem 
glasilu. Razprava je zajemala tudi 
vprašanja o prometni varnosti, vzdr­
ževanju cest, in drugih lokalnih zade­
vah. Svetnik Korelc poudari proble­
matiko odsotnosti javne razsvetljave 
v novem Utiku, po občini se poroča o 
več vlomih, meni, da bi se z ureditvi­
jo javne razsvetljave to uredilo, prav 
tako predlaga menjavo vzdrževalca, z 
njim so se strinjali tudi Prusnik, Če­
bulj in Kimovec.
Jeraj predlaga postavitev ograje v 
dvorani Vodice, svetnik Talan se 

strinja. Svetnica Plevel poudari po­
membnost prireditev v občini in je 
absolutno proti ukinitvi, za izboljša­
nje proračunskega stanja predlaga, da 
se odpovedo sejnini. Svetnik Prusnik 
se pritoži nad nesaniranimi potočki v 
občini, ter predlaga postavitev znaka 
na semafor v smeri iz Bukovice proti 
Vodicam, kajti ljudje še vedno ne vedo, 
da se semafor aktivira, ko se vozilo 
pripelje na črto.
Svetnik Šimnovec predlaga postavitev 
ogledala na križišču pri Hribarju na 
koncu Utika, v smeri proti Mengšu, 
ob povečanem prometu je odsek po­
stal nevaren in nepregleden. Svetnik 
Kimovec zahteva takojšnje ukrepanje 
glede ceste po Skaručni, ker so v za­

dnjem času (odkar so podrli hišo pri 
cesti) opazili povečane hitrosti vo­
znikov, prav tako je cesta označena 
kot nevarna šolska pot. Svetnik Talan 
opomni občino, da ljudje predolgo ča­
kajo na odgovore o zemljiščih, na ka­
terih ima občina predkupno pravico, 
prav tako vpraša za povratno infor­
macijo glede meritve hrupa v Pustni­
cah. Svetnica Cankar Bošnjak prosi za 
pisen odgovor v zadevi zimske službe 
in o dobropisu, ki naj bi ga izdalo pod­
jetje Kuhta, d. o. o., za storitve, ki so 
bile obračunane, ne pa tudi opravlje­
ne. Svetnik Kosec vpraša, čemu je na­
menjenih toliko sredstev za občinski 
praznik in predlaga zmanjšanje stro­
škov.

	 OBČINSKA UPRAVA OBČINE VODICE

Za potrebe odmere nadomesti-

la za uporabo stavbnega zemlji-

šča za leto 2024 Občina Vodice 

poziva vse lastnike nepremičnin, 

da najkasneje do 12. 1. 2024 spo-

ročijo vse spremembe, vezane na 

odmero nadomestila za uporabo 

stavbnega zemljišča, ter da najka-

sneje do 31. 1. 2024 podajo vlogo 

za oprostitev.

Prijava podatkov, potrebnih za 
odmero

Vse zavezance za plačilo nadomestila 
za uporabo stavbnega zemljišča po­
zivamo, da najkasneje do 12. 1. 2024 
Občini Vodice sporočijo vse spre­
membe, ki so povezane oz. vplivajo 
na odmero NUSZ za leto 2024, zlasti: 
spremembo zavezanca, spremembo 
vrste dejavnosti ali namembnosti 

Odmera nadomestila za uporabo stavbnega 
zemljišča za leto 2024

prostora, objekta ali zemljišča, spre­
membo poslovne ali stanovanjske 
površine, spremembo stalnega pre­
bivališča oziroma naslova zavezan­
ca, kjer sprejema poštne pošiljke, 
in podobno. Zavezanci so sicer tudi 
med letom dolžni na navedeni naslov 
sporočiti vse spremembe, ki vplivajo 
na določitev višine nadomestila in 
spremembo statusa zavezanca naj­
pozneje v 30 dneh od nastanka spre­
membe. Če zavezanec nastalih spre­
memb ne sporoči oz. ne bodo sporo­
čeni v roku, se za odmero uporabijo 
podatki, s katerimi razpolaga občina 
oziroma se lahko ti pridobijo brez so­
delovanja zavezanca.

Oprostitev plačila nadomesti-
la za uporabo stavbnega ze-
mljišča za leto 2024

Občina Vodice vse zavezance za pla­
čilo nadomestila za uporabo stav­

bnega zemljišča (NUSZ), ki izpolnju­
jejo predpisane pogoje za oprostitev 
plačila, obvešča, da lahko najkasneje 
do 31. 1. 2024 vložijo »Zahtevek za 
oprostitev plačila NUSZ zaradi inve­
sticije, usmerjene v pridobitev novih 
stanovanjskih površin«. 
Obrazca za oprostitev in prijavo oz. 
spremembo podatkov sta na voljo v 
sprejemni pisarni Občine Vodice, ob­
javljena pa sta tudi na spletni strani 
Občine Vodice. Zahtevek za opro­
stitev in prijavo spremembe je treba 
vložiti v sprejemni pisarni Občine 
Vodice na naslovu Škofjeloška cesta 
7 (nad knjižnico), 1217 Vodice, lahko 
pa ga posredujete po e-pošti na na­
slov: obcina@vodice.si.
Vse dodatne informacije in vpogled v 
podatke zavezanci lahko pridobijo v 
času uradnih ur na Občini Vodice ali 
na tel. št. 01/833 26 14.
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Občinska uprava sporoča

	 	 MARJAN PODGORŠEK

Informacija o izvedenih delih in 

aktivnostih na vodotoku Poljšak 

ter v melioracijskih kanalih v obči-

ni Vodice do novembra 2023.

Na osnovi zadnjih letošnjih poplav 
v mesecu avgustu in povečanih pa­
davin v naslednjih mesecih so bili 
izvedeni temeljiti ogledi s strani ob­
činskih in državnih pristojnih služb 
ter hidrologa, ki so nato podali do­
datna priporočila (zapisana v ela­
boratu) glede povečanja pretočnosti 
melioracijskega kanala in vodotoka 
za zmanjšanje poplavne ogroženosti 
naselij v občini. Pristojni nadzorniki 
in skrbniki s strani DRSV, SKZRS, 
OV in podžupan Marjan Podgoršek 
so aktivirali državne in občinske iz­
vajalce, da so se v največji možni meri 
vodotok in kanali očistili, poglobili 
in se po potrebi odstranili tudi dolo­
čeni neustrezno dimenzionirani ali 
zamašeni oz. nepretočni cevni pre­
pusti.

Vodotok Poljšak (pristojnost 
DRSV)

Na izlivu melioracijskega kanala v 
vodotok Poljšak smo zaznali problem 
t. i. zabijanja vode, ker je bil izliv iz 
kanala urejen pravokotno. Na osnovi 
predloga vseh pristojnih in dovoljenja 
lastnika zemljišča Marka Gubanca iz 
Polja je bil izliv razširjen in izveden 
pod kotom 45 stopinj. Pohvaliti je 
treba Marka Gubanca za takojšnjo 
odzivnost in dovoljenje za posege na 
robu njegove parcele.
Pristojni nadzorniki DRSV in stro­
kovnjaki koncesionarja za vodotoke, 
podjetja Hidrotehnik, so skupaj s 
podžupanom Marjanom Podgorškom 

Vodotok Poljšak in melioracijski kanali

ugotovili, da je nujno treba vodotok 
temeljito očistiti vejevja, drevja in 
naplavin ter ga dodatno poglobiti, da 
bo voda dolvodno odtekala hitreje. 
Potrebna so bila dodatna dovoljenja s 
strani Direkcije za vode, Zavoda za ri­
bištvo, Ribiške družine Sava, ki ima v 
vodotoku Poljšak gojitvene enote rib 
in je bil potreben predhodni izlov rib 
zaradi drstenja, ter priprava tehnič­
nega poročila za izvedbo del s strani 
koncesionarja Hidrotehnika.
Za samo izvedbo del je bil določen iz­
redno kratek čas in ne glede na dej­
stvo, da koncesionar ni imel zadosti 
kapacitet in kadra ter da so bile v 
Poljšku še izredno visoke vode zaradi 
visoke podtalnice) so se dela izvedla 
hitro, kakovostno in pravočasno. V 
pomoč izvajalcu Hidrotehnik je kot 
podizvajalec sodelovalo lokalno pod­

jetje Kuhta, d. o. o., Vodice, ki je odlič­
no in hitro opravilo naročeno delo, za 
kar se izvajalcu in vsem prej naštetim 
tudi zahvaljujemo.
Očiščen je bil vodotok v območju od 
izliva Poljšak do Povodja, in sicer od­
stranjeni so bili vsi zamaški, naplavi­
ne in viseče drevje. Dodatna je bila iz­
vedba poglobitve struge 50 do 80 cm 
v skupni dolžini 450 m na zgornjem 
delu vodotoka. Od tega je bilo treba v 
dolžini 50 m pikirati skale, da je bila 
poglobitev ustrezna. Izkopanega je 
bilo pribl. 800 m3 materiala (peska, 
skal in mulja), ki se je odložil na rob 
vodotoka in si s tem tako zagotovili 
nadaljnji dostop za servisne poti za 
vzdrževanje brežine in vodotoka. Fi­
nančnih posledic za Občino Vodice 
vseh zgoraj opisanih del v vodotoku 
ni bilo. 

Izliv melioracijskega kanala v vodotok Poljšak (ureditev izliva pod kotom)

Temeljito očiščeno vejevje in podrta drevesa ter poglobljena struga vodotoka 
Poljšak.
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Občinska uprava sporoča

	 	 ACO FRANC ŠUŠTAR

Informacija o izvedenih delih v 

melioracijskih kanalih v občini Vo-

dice.

Glavnina pristojnosti vodonosnika 
in melioracijskega kanala Graben 
je državna (DRSV in SKZRS). Vsi 
melioracijski kanali pa se na koncu 
izlivajo v vodotok Poljšak, ki izvira 
južno od naselja Polja, in vodotok 
Graben, ki priteka iz mengeškega 
gozda – severovzhodno pod Rašico 
preko Phliškega bajerja.
Večina melioracijskih kanalov od 
Polja gorvodno je že bila očiščena, 
pokošena ali poglobljena do konca 
meseca novembra, in sicer glavnina 
v izvedbi Občine Vodice in nekaj v 
izvedbi Sklada kmetijskih zemljišč 
RS, ki je v melioracijskih kanalih 
izvajala le mulčenje visokih trav. 
Nekaj stranskih kanalov na Selu in 
Bukovici ter v Vodicah se bo s stra­
ni izvajalca Pipan Gašper, s. p., še 
dodatno poglobilo, in sicer takoj, ko 
bodo to dovoljevale razmere, da ne 
bo preveč namočen teren in da bo 
voda odtekla iz kanala.
Največji zaznan problem pretočno­
sti melioracijskega kanala so ne­
ustrezno vgrajene in neustrezno 
dimenzionirane okrogle (fi 80–100 
cm) betonske cevi, ki močno zmanj­
šujejo pretočnost in hitrost odteka­
nja vode dolvodno. Na osnovi opozo­
ril in pozivov krajanov o zamaških v 
teh ceveh smo nekajkrat uspešno v 
Polju, Utiku in Bukovici izvedli tudi 
čiščenje čepov. V primeru neuspešno 
očiščenih zamaškov pa je bilo treba 
nemudoma te cevi celo odstraniti.
Tako kot je zapisano v ugotovitvah 
hidrološkega poročila, so največja 

Melioracijski kanali (pristojnost SKZRS)

zaznana težava pretočnosti vode v 
kanalu od Vodic do izliva v vodotok 
Poljšak vgrajene nepretočne in neu­
strezne betonske cevi, ki jih je treba 
odstraniti. 
Trenutno so vsi kanali pregledani in 
pretočni, bo pa treba takoj po odto­
ku vode iz kanalov še dokončati do­
ločene poglobitve nekaterih kanalov 
v Vodicah – Lokarje, Bukovica, Utik 
in Selo, ter izvesti odvoz odloženega 
materiala ob že očiščenih kanalih. 
Dela se bodo nadaljevala nemudo­
ma, ko bodo vremenske razmere to 
dovoljevale (suho vreme ali zmrzal).
V prihodnjem letu se bo po zago­
tovitvi sredstev in uspešni izvedbi 
javnega naročanja v Polju, Utiku in 
Bukovici začelo postavljati ustrezne 
modularne škatlaste prepuste in od­

stranjevati še nekatere neustrezne 
cevne prepustov, vse iz razloga, da 
se poveča hitrost in pretočnost ter 
poplavna varnost celotne občine.
Pohvaliti je treba tako vse pristoj­
ne zaposlene v občinski upravi in 
na Skladu kmetijskih zemljišč kot 
tudi izvajalce čiščenja ter podžupa­
na Marjana Podgorška in poveljnika 
CZ Vodice Miha Berganta, ki so si 
vsi vseskozi prizadevali, da se ta ve­
lik problem celostno tudi uredi.
V prihodnjih mesecih pričakujemo 
sestanke na pristojnem ministrstvu 
in Direkciji za vode ter tehnični pi­
sarni, da skupaj z državo pripravi­
mo izvedbene načrte za celovito 
ureditev protipoplavnih rešitev, ki 
so bili podani v mnenjih s strani hi­
drologa.

 

Prikaz zamaška pred nepretočnim cevnim prepustom v Utiku in posledično 
poplavljanje in ogrožanje objektov in kmetijskih površin.

Prikaz izliva vode proti vzhodu Bukovice do objektov iz kanala zaradi zama-
škov v nepretočnih cevnih prepustih.
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Šola in vrtec

	 HEDVIKA ROSULNIK

»Če hočete, da bodo vaši otroci inte-
ligentni, jim berite pravljice.« … 

(A. Einstein)
»Pravljice so več kot resnične, ne 

samo, da nam pripovedujejo o 

tem, da zmaji živijo, temveč nam 

povedo, da jih lahko premagamo.» 

(N. Gaiman) Iz pravljic se veliko 

naučimo, saj nosijo pomembne 

vrednote, sporočila o življenju. 

So del otroštva, odraščanja in so 

neminljive. Zato smo december v 

našem vrtcu obarvali z najlepšimi 

slovenskimi pravljicami in v goste 

povabili pravljičarko, pesnico in 

pisateljico Anjo Štefan. Na skupni 

prireditvi je prava Muca Copatari-

ca otrokom pomagala poiskati Bo-

žička. Pravljice in dejavnosti pa so 

si podajale roko.

Pravljica – najlepše darilo

	 HEDVIKA ROSULNIK
	 ARHIV VRTCA VODICE

Kruh za zajtrk, super dan!

V petek, 17. novembra, je potekal 
vseslovenski projekt: Tradicio­
nalni slovenski zajtrk: s kruhom, 
maslom, medom, mlekom in jabol­
ki. Ta super dan otroke in vse nas 
spodbuja k lokalni samooskrbi. Na 
najboljši zajtrk v letu smo z vese­
ljem povabili župana Aca Franca Šu­
štarja in podžupana Žiga Janežiča. 
Ob zvokih harmonike, ki jo je igral 
Nik Plut, je iz ust najmlajših glasno 
donela vsem dobro znana pesem 
Čebelar. Male in malo večje čebeli­

Tradicionalni slovenski zajtrk v Vrtcu Škratek 
Svit Vodice 

Praznični mesec smo obogatili s so­
delovanjem, zato smo babice in ded­
ke povabili v vrtec, najprej na preda­
vanje, z aktualno vsebimo: Demen­
ca – izziv sodobnega časa, v izvedbi 
Društva Spominčica. Druženje se je 
nadaljevalo s skupnim poslušanjem 
pravljice in izdelovanjem okraskov, 
ki simbolično krasijo naše prostore. 
Vzgojiteljice so skupaj z otroki izdela­
le lampijone, ki žarijo na vodiških li­
pah. S finančno podporo Občine Vo­
dice smo izdelovali adventne venčke. 
Iz vrtca smo jih poslali v različne do­
move starostnikov, kjer bivajo osta­
reli in bolni občani občine Vodice. 
Simbolično smo ob tradicionalnem 
izročilu venčka obdarjencem žele­
li pokloniti upanje, mir, ljubezen in 
veselje. Izdelovali smo tudi voščilni­
ce, ki smo jih podarili ustanovitelju 

in Karitasu Vodice, za katerega smo 
vrtcih zbirali različna materialna 
sredstva. Prizadevali smo si za do­
bro sodelovanje s starši, starejšimi, 
lokalnim okoljem, z željo razveseliti. 
Marsikaj lahko naredimo, če le hoče­
mo, sodelujemo in nekaj naredimo. 
Otrokom smo zgled, saj nas opazuje­
jo in se učijo. 
V času, v katerem živimo, je srčnost 
zelo pomembna. Niso pomembna le 
darila, s katerimi izkazujemo pozor­
nost tistim, ki jih imamo radi in jih 
prinašajo dobri možje. Veliko pove­
mo z besedo, dejanji, majhnimi pre­
senečenji. 
Drobne pozornosti nam ogrejejo srce 
in narišejo nasmeh na obraz. V tem 
prazničnem času so najdragocenejša 
druženja, tople, prijazne besede, is­
kren stisk roke. 

ce so ta dan poplesavale v vrtcu, na 
igrišču. Tradicijo z veseljem negu­
jemo in ohranjamo, saj se zaveda­

mo pomena kakovostne slovenske 
hrane, zdrave prehrane za rast in 
razvoj naših otrok. 
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Zdravje

Delež zbolelih za influenco tipa A in B se proti koncu leta po podatkih NIJZ 
povečuje.

	 MONIKA KUBELJ
	 TINA KOSEC

Gripa, znana tudi kot influenca, je 

nalezljiva bolezen dihal, ki jo pov-

zročajo različni sevi virusa influen-

ce. Simptomi gripe vključujejo zvi-

šano telesno temperaturo, vneto 

grlo, kašelj, bolečine v mišicah in 

utrujenost. Vse to vam je številnim 

v tem obdobju dobro znano. Gripa 

se zelo hitro širi, če pa poskrbimo 

za dober imunski sistem, je mo-

žnosti za gripozna obolenja manj.

Kljub koroni je gripa še vedno tu. In 
še vedno velja, da gre za resno bole­
zen, ki lahko povzroči hude zaplete, 
zlasti pri ranljivih skupinah, kot so 
starejši, dojenčki in ljudje z oslablje­
nim imunskim sistemom. Zato je po­
membno skrbeti za svoj imunski sis­
tem in sprejemati ustrezne ukrepe za 
preprečevanje okužbe. Spoznajmo jo 
podrobneje. Poznani so trije virusi, 
ki povzročajo gripo: virus influence 
A, B in C. Virus influence A povzroča 
epidemije in pandemije, virus influ­
ence B povzroča običajno omejene 
izbruhe npr. v šolah, vrtcih. Virus 
influence C okuži posameznike in ne 
povzroča epidemij. Ločitev posame­
znih tipov virusov influence je mo­
žna z mikrobiološkimi preiskavami.
Metode zaščite
Cepljenje proti gripi ostaja še vedno 
glavno navodilo zdravstvenih usta­
nov in v njihovih očeh velja za eno od 
najučinkovitejših metod za zaščito. 
Vsakdo pa se potem sam odloči, kako 
bo ravnal. Cepivo proti gripi spodbu­
di imunski sistem, da proizvaja pro­
titelesa proti virusu influence, ne da 
bi povzročilo bolezen. To pomeni, da 
bo imunski sistem pripravljen na boj 

Gripa in odziv imunskega sistema

proti virusu, če boste pozneje izpo­
stavljeni okužbi. Res pa je, da se virus 
influence lahko nenehno spreminja, 
kar lahko oteži razvoj učinkovitega 
cepiva. Zato se cepivo proti gripi vsa­
ko leto prilagaja najnovejšim sevom 
virusa influence, ki so v obtoku.
Poleg cepljenja je pomembno upošte­
vati tudi previdnostne ukrepe, kot 
so redno umivanje rok, izogibanje 
tesnim stikom z okuženimi osebami 
in kašljanje ali kihanje v rokav ali ro­
bec, da se prepreči širjenje virusa in­
fluence. Kaj še? Vzdrževati moramo 
dobro telesno kondicijo, se veliko gi­
bati na svežem zraku in uživati zdra­
vo hrano z veliko sadja in zelenjave. 
V mesecih, ko je okužb dihal veliko, 
se izogibamo zaprtih prostorov in si 
večkrat skrbno umijemo roke, da ne 
zanesemo virusa influence in tudi 
drugih mikroorganizmov na dihala. 
Okužbo preprečimo z dobrimi higi­
enskimi navadami – ne delimo oseb­
nih predmetov, kot so zobne krtačke, 
ne pijemo iz istega kozarca ali stekle­

nice, ne uporabljamo istega jedilnega 
pribora ipd. Mislite, da vas bo slednja 
zaobšla? Zavedati se je treba, da smo 
za gripo sprejemljivi vsi. Po okužbi z 
virusom influence pa je potek lahko 
precej različen in odvisen predvsem 
od splošnega zdravstvenega stanja, 
starosti, imunskega sistema in tega, 
ali smo se v preteklosti že okužili s 
podobnim virusom influence. Pri 
mlajših, sicer zdravih, poteka okuž­
ba brez simptomov – kljub okužbi 
ne zbolimo, pri starejših kronično 
bolnih pa je potek lahko težak in za­
pleten.
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Društveni utrip

	 IRMA BIZJAK, SLAVICA BUČAN
	 IRMA BIZJAK

Tradicionalni letni koncert Mešanega pevskega zbo-

ra Biser je potekal v prijetnem ambientu v petek, 1. 

decembra 2023. Biseri smo se odločili, da pozornost 

namenimo ljudski glasbi. Dovolj imamo vzroka za na-

rodni ponos, pravi velika ljubiteljica ljudskega izro-

čila, Dušica Kunaver. Povezovalka programa, gospa 

Slavica Bučan nas je lepo popeljala v čas nastajanja 

pesmi z besedami: «Naša dežela je preživela tisoč let 

tlačanstva pod tujo oblastjo, tristo let turških vpadov, 

štiri stoletja kmečkih puntov in še mnogo hudega, a 

s trmo in trdoživostjo, predvsem pa z medsebojnim 

sodelovanjem je naš narod vse previharil in pri tem 

ohranil svoj jezik ter ustvaril številne šege ter desetti-

soče pripovedi in pesmi.

Zapeli smo pesmi, ki jim je ljudstvo že zdavnaj pozabilo 
avtorja, ali pa so med ljudmi tako priljubljene, da so jih 
vzeli za svoje, čeprav je avtor nekje zapisan. To so: Dečva 
moja je foušerca, Pri sosedi in slišala sem ptičko pet.
Najpogostejša tema slovenskih ljudskih pesmi je ljube­
zen. Nekaj pesmi je tudi s šaljivo in posmehljivo tema­
tiko; Baba ide na gosti, Mož je sejao repo in Mravla je u 
mlin pelala.
V goste je Biser povabil citrarja Zvoneta Horvat. Citre, ki 
so bile nekdaj menda doma pri vsaki hiši, so še danes zelo 
priljubljen inštrument. S svojim žlahtnim zvokom sežejo 
globoko v srce. Avtor mednarodne uspešnice Življenje je 
darilo je zapisal: »Vsak dan je darilo. Odpri ga. Ne zavrzi 
ga. Sa'mo življenje je darilo. Živi ga. Ne pusti ga v nemar.« 
Po citrarju smo se na oder postavili ponovno Biseri. Za­
peli smo še pet pesmi in na koncu se poslovili s pesmijo 
Jana Plestenjaka, Coto in Modriani, En poljub. Spremljal 
nas je gospod Zvone Horvat s citrami. Ker smo bili na­
grajeni z velikim aplavzom, smo se poslovili s pemijo Čez 
Šuštarski most.
Pevci zbora Biser smo se zahvalili predvsem našemu zbo­
rovodji, Klemenu Jerinc, ki nas res vzpodbuja in pomaga, 
ter nam je res pravi učitelj. Vendar, pa zbor brez pevcev 
ni zbor, zato se vedno ponavljamo z vabilom, da se nam 
pridružiš mogoče prav TI, ki danes prebiraš ta članek. Po­
izkusi, ne se ustrašit, kajti, če ne probaš, ne moreš vedeti, 
kako delujemo. Zato prisrčno vabljen.

Zapojmo eno po slovensko

Biseri pa se zahvaljujemo našim donatorjem, ki smo jim 
še posebej hvaležni. To so:
Občina Vodice, KA Olje d.o.o. Kalan, Logistika Jerman 
Mlajši d.o.o., Dream studio Krt d.o.o., Ključavničarstvo, 
servisiranje in montaža Miran Vrtačnik s.p., Jagodic Igor 
d.o.o., Trgovina Pr'Mimi, Trgovina z mešanim blagom 
Bergant Matija s.p., Bilban d.o.o. Šenčur, Vrtnarstvo in 
cvetličarstvo Tomaž Brank s.p. , Mizarstvo Martin Sta­
nonik s.p., Kuhta d.o.o., Ključavničarstvo Roman Janhar 
s.p.
Hvala vsem.
Ob tej priliki želimo Biseri VSEM občankam in občanom 
Občine Vodice SREČNO, ZDRAVO IN SMEHA polne v 
letu 2024. Upamo, da se snidemo v letu 2024 čim večkrat.

SREČNO!

Vsak človek je zase svet
čuden, svetál in lep

kot zvezda na nebu… 
(Tone Pavček)

V prihajajočem letu 2024, Vam dragi krajani 
občine Vodice in našim zvestim poslušalcem, 
voščimo obilo zdravja in dobre volje. 
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Soriška planina

Nočni pohod

	 VIDA PIRC
	 FRANCI ŠTUPAR

Razgibanost naše male deželice 

je res neverjetna, njena zgodovi-

na, kulturna in naravna dediščina, 

narečja in navade pa dih jemajoči. 

Piko na i lepoti in pestrosti dodaja-

mo prebivalci, vsak s svojo zanimi-

vo zgodbo. Vse to in še veliko več 

odkrivamo GAMSI na naših izletih. 

Če nam le čas dopušča, si po kon-

čani turi ogledamo še kakšno lo-

kalno posebnost in nehote stkemo 

vezi s prebivalci.

Poznojesenske sobote smo se od­
pravili raziskovat nekoliko bolj od­
daljen del Slovenije, šli smo namreč 
na Smrekovec. To je vrh, ki leži še v 
Zgornjesavinjski dolini, a praktično 
že meji na Koroško, zato je tudi sam 
dostop za nas precej oddaljen. Ne­
davne poplave so poškodovale cesto, 
ki na Smrekovec vodi skozi Mozirje, 
tako da smo morali narediti še daljši 
ovinek, da smo se pripeljali do nje­
govega vznožja. Pa nič zato, saj smo 
se peljali skozi manj poznane kraje 
in vasi, ter ves čas opazovali posledi­
ce divjanja narave. Startali smo pri 
samotni kmetiji Brložnik in se skozi 
bujen smrekov gozd vzpenjali proti 
vrhu. Smrekovec je 15-kilometrsko 
dolgo pogorje vulkanskega izvora. 
Pred 23 milijoni let je iz svojih ne­
drij bruhal lavo, danes pa sta tu bo­
gati flora in favna, tako da območje 
spada pod evropsko zaščito Natura 
2000. Tu je moč najti številne redke 
živalske vrste, med njimi tudi neka­
tere ogrožene, kot so gozdni jereb, 
divji petelin in ruševec. Ti so se na­
šim očem seveda skrivali, smo se pa 

S pohodi spoznavamo različne dele naše 
dežele

prepričali o vulkanskem nastanku 
in v roke prijemali vulkanske ka­
mne zanimivih oblik. Z vrha nam je 
pogled uhajal proti Uršlji gori v upa­
nju, da se v prihodnosti povzpnemo 
tudi nanjo. Dan smo, ob pogovoru o 
opravljeni poti, zaključili v odličnem 
gostišču v bližini Lukovice, ki nas je 
presenetilo z izbrano hrano in prija­
znim osebjem.
V diametralno nasprotni konec dr­
žave smo se podali v mesecu novem­
bru in prvič že okusili zimske užit­
ke. Raziskovat smo šli Soriško plani­
no in imela nam je kaj pokazati, kar 
pa bi brez našega vodnika Francija, 

ki se je poglobil tudi v zgodovinsko 
plat tega območja, našim očem osta­
lo skrito. V času med prvo in dru­
go svetovno vojno je preko celotne 
Soriške planine potekala Rapalska 
meja med Italijo in Jugoslavijo. Ita­
lijani so tam zgradili zanimiv sistem 
obrambnih rovov in bunkerjev, ki 
so še danes v dokaj dobrem stanju. 
Večino od njih si obiskovalci plani­
ne lahko prosto ogledajo. Mi smo 
prehodili celoten greben in osvoji­
li vrhove Dravh, Lajnar, Slatnik in 
Možic, vmes pa se spuščali v rove. 
Vhodi v rove in bunkerje so nekoli­
ko skriti, a jih društvo za ohranitev 
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Slavje z najboljšimi balinarji na svetu

	 	 DARE BORČNIK 

Ekipa Strahovice, ki je v pretekli 

sezoni gladko osvojila prvo mesto 

v II. ligi OBZ Ljubljana, je tudi to 

jesen beležila same zmage. 

O turnirju za pokal Občine Vodice 
smo že pisali, globoko v novembru 
smo se igralci ekip DU Šinkov Turn in 
Kubuja še enkrat zbrali na baliniščih 
Kubuja in s turnirjem počastili spo­
min na preminule prijatelje balinarje. 
Za ljubitelje balinanja in navijače 
Aleša Borčnika je bil poseben do­
godek finalni četveroboj najboljših 
ekip v Evropi. V Poreču so se zbrale 
ekipe Trate iz Škofje Loke, Budve iz 
Črne gore in dve najboljši italijanski 
ekipi, Perosina in B.R.B Ivrea, ne­

Dinamična balinarska jesen na Vodiškem

Nočni pohod

koliko presenetljivo pa so manjkali 
lanski prvaki iz Francije. Pridružili 
smo se jim tudi številni Aleševi na­
vijači iz Vodic, ki smo v dvorani v 
Poreču pripravili še posebej dobro 

navijaško vzdušje. Ekipe so prikazale 
izvrstne igre, slavili pa smo mi, no, 
torej evropski ekipni prvak je postala 
ekipa Aleša Borčnika, B.R.B Ivrea iz 
Torina. 

te zgodovinske dediščine označuje 
s smernimi tablami in tudi skrbi za 
čistost in prehodnost objektov. Za­
nimiv zimski in zgodovinsko obar­
van pohod smo, kot se za Martinovo 
soboto spodobi, ustrezno zaključili 
kar v gostišču na sedlu Soriške pla­
nine.
Za konec sezone nas je čakal samo 
še nočni pohod. Najprej smo ga zara­
di napovedanega slabšega vremena 
s Šmarne gore prestavili na Rašico, 
kasneje smo celo razmišljali o odpo­
vedi izleta. Odločili smo se, da izlet 
izpeljemo, saj na Rašico pelje udob­
na makadamska cesta, ki je povsem 
varna. Tisti, ki smo se podali na pot, 
vemo, da smo bili deležni posebnega 
doživetja. Na izhodišču je padal dež, 
ki je višje vse bolj prehajal v sneg. 
Razsvetljena koča znotraj pobeljene 
narave je že budila prijetne občutke 

prihajajočih praznikov. Ob vračanju 
je sneg padal vse do doline. V koči na 
Selu smo se v veselem razpoloženju 
in ob slastnih dobrotah poslovili od 

letošnje sezone, ter se že spogledo­
vali z izleti, ki nas čakajo v priho­
dnjem letu in jih je Upravni odbor 
že sprejel in potrdil.
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Pred kočo na vrhu Kozleka v prijetnem jesenskem soncu

	 	 JOŽE ROŽMANEC

Letošnje leto se počasi bliža h 

koncu in čas je, da pregledamo re-

zultate pretekle sezone. Kot vsa-

ko leto smo se udeleženci poho-

dništva, kolesarjenja in balinanja 

zbrali na tradicionalnem zaključ-

nem srečanju. V prijetnem vzdušju 

smo pregledali naše aktivnosti v 

letu 2023. 

Kljub zelo spremenljivemu vreme­
nu nam je v letošnji sezoni kolesar­
jenja uspelo izpeljati vse zastavljene 
vožnje. Pohodniki smo morali kar 
nekaj pohodov prilagoditi vremen­
skim razmeram in zamenjati cilje 
pohodov. Balinarji so uspešno tek­
movali v balinarski ligi in zasluženo 
prejeli pokal za dosežene uspehe. V 
prijetnem druženju smo podelili tudi 
tradicionalna priznanja najstarejšim 
in najvztrajnejšim kolesarjem in po­
hodnikom. Srečanje se je končalo z 
željo, da se prihodnje leto znova sre­
čamo, po možnosti v še večjem števi­
lu. Aktivna sezona se je za kolesarje 
zaključila, medtem ko bodo poho­
dniki tudi v zimskem času poskušali 
izpeljati kakšno turo v nekoliko nižje 
vrhove, balinarji pa nadaljujejo ak­
tivnosti v zimski ligi.

Koča na Kozleku (997 m)

Leto se izteka, dnevi se krajšajo in po­
hodniki v letošnjem spremenljivem 
vremenu iščemo trenutke, ko se lah­
ko odpravimo na potep. Sredi novem­
bra nam je tako uspelo izbrati dan 
za obisk, nam do sedaj nepoznanega 
hriba nad Ilirsko Bistrico. 
Zgodaj zjutraj smo se odpravili iz 
Vodic proti Ilirski Bistrici in še mal­

Rekreacijske aktivnosti v DU Vodice ob 
zaključku letošnjega leta

ce dlje do vasi Jablanica, ki je bila 
izhodišče za vzpon na vrh. Zapelja­
li smo se do konca vasi v upanju, da 
opazimo kažipote z označeno smerjo 
vzpona. Nismo jih opazili, vendar nas 
je rešila sodobna tehnika z aplikacijo 
na pametnem telefonu. Sledili smo 
navodilom in kmalu prispeli do ru­
ševin podrtega gradu nad Jablanico. 
Usmerili smo se na markirano pot, ki 
se je sčasoma spremenila v stezo in 
postajala vedno bolj strma. Po strmi 
stezi smo sledili markacijam do pre­
vala pod Sopilom (869 m), kjer smo 
zavili desno proti vzhodu na greben­
sko pot. Strma pot je popustila in 
se do Srednjega vrha (910 m) skoraj 
poravnala. S Srednjega vrha je sledil 
manjši spust. Vreme, ki je bilo ves čas 
pretežno oblačno in deloma megleno, 
se je pod Kozlekom začelo jasniti. Po 
lepo speljani grebenski poti smo na 
vrh zakorakali že v sončnem objemu. 
Pred samo kočo se greben razširi in 
poravna. Koča je postavljena malce 
niže od grebena, ki je zaščiten z lese­
no ograjo, v zavetju gozda. Pred kočo 
je postavljeno nekaj miz s klopmi, 
tako da je bilo prav prijetno posede­
ti in se okrepčati na jesenskem son­

cu, ki je bilo še toliko pri močeh, da 
so bile majice s kratkimi rokavi pov­
sem dovolj. Za nami so prispele po­
hodnice, ki so se na pohod odpravile 
iz smeri Sviščakov. Sonce je naredilo 
svoje, razgnalo oblake in omogočilo 
lep razgled proti jugu, kjer se je lepo 
videlo na Učko, Kvarnerski zaliv in 
otoke v ozadju. Lepo se je videlo v do­
lino od Ilirske Bistrice proti vzhodu 
do Hrvaške in na bližnje vrhove, ki so 
zakrivali pogled proti severu in sose­
dnjemu Snežniku. Čeprav smo zjutraj 
krenili v nič kaj obetavni dan, pa se 
je le-ta spremenil v idealne razmere 
za krajšo turo. Po nekoliko daljšem 
počitku kot običajno smo se zadovolj­
ni spustili po poti na vzhodni strani 
vrha, ki je nekoliko strmejša, že kar 
planinska, zato pa tudi krajša. Prav 
hitro smo se znašli pri parkiranih vo­
zilih in se odpravili proti domu. 
Prav neverjetno je, kako ne preveč 
naporen pohod v lepem, sončnem in 
toplem jesenskem vremenu polepša 
dan in napolni dušo. Včasih je prav 
osupljivo, kako malo je potrebno za 
zadovoljstvo. Naj bo še več takih dni. 
Pridružite se nam. Do prihodnjič pa 
lep pozdrav.

14 številka 9, december 2023



Društveni utrip

	 MAJDA ŠAVLI
	 MIRO PRELC

V Društvu upokojencev Vodice 

smo v začetku meseca novembra 

organizirali kulturno-zabavno pri-

reditev »S pesmijo in plesom v je-

sen«. 

Na prireditvi nas je že pred vsto­
pom v dvorano kulturnega doma 
s prijetnim igranjem pozdravil laj­
nar Vinko, s katerim je že v začetku 
poskrbel za dobro razpoloženje. V 
kulturnem programu so sodelova­
li člani pevske skupine Korenine, 
ki soob spremljavi harmonike zai­
grali na piščali, in aerobna skupina 
Plesoče žab će DU Vodice. Povabilu 
našega društva so se odzvali člani 
pevske skupine DU Luče iz Savinj­
ske doline, ki so zelo ubrano zapeli 
nekaj pesmi. Zanimiv je bil tudi na­
stop harmonikarjev Jožeta in Joži­
ce, ki sta ob spremljavi harmonike 
igrala na bršljanov list. Ni enostav­
no, smo poskušali, pa ni šlo. Moraš 
biti mojster. Kako lahko uženeš 
Brdavsa, nam je v skeču Martina 
Krpana predstavil Jure Sešek. Na­
smejali smo se in uživali v predsta­
vitvi. Prireditev je povezoval Tone 
Logar. Na koncu se je poklonil vsem 
nastopajočim in se v imenu Dru­
štva upokojencev Vodice zahvalil za 
prostovoljne prispevke, ki so v ce­
loti namenjeni za najbolj prizadete 
člane DU Luče iz Savinjske doline v 
poplavah meseca avgusta. Vse ude­
ležence prireditve je povabil tudi na 
druženje. Skupaj smo se poveselili 
in nazdravili sv. Martinu, ki je go­
doval naslednji dan. Bil je zanimiv 
in prijeten večer z veliko petja in 
dobrega razpoloženja. 

Zapojmo in zaplešimo v jesen
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	 ANNA HOČEVAR
	 SD STRAHOVICA

Sneg je že pobelil vrh gora in prišel 

je zadnji konec tedna v novembru, 

čas za sejem rabljene smučarske 

opreme. Tradicionalni dvodnev-

ni sejem je bil organiziran s strani 

Smučarskega društva Strahovice, 

v prostorih Osnovne šole Vodi-

ce, kjer so smučarski navdušenci 

lahko prodali svojo staro in kupili 

novo smučarsko opremo. 

Povpraševanja po smučarski opre­
mi je bilo letos veliko, predvsem pri 
mlajših, ki se snega in spusta po sne­
žnih strminah še posebej veselijo.
Ponudba smučarske opreme je bila 
res velika. Obiskovalci so imeli na vo­
ljo zelo pester izbor. Od smuči, smu­
čarskih čevljev, palic, drsalk … manj­
kalo ni deskarske in tekaške opreme, 
našlo pa se je tudi nekaj sani. Poskr­
bljeno je bilo za hiter servis smuči in 
nastavitve okovja. Največ izbire so 
imeli prav mlajši, saj le-ti smučarsko 
opremo hitro prerastejo; smučar­
ski čevlji postanejo hitro premajhni, 
smuči pa prekratke. 
Vsi udeleženci so se lahko posladka­
li s čajem, ki so ga dobili pri vhodu, 
najmlajši pa so se pomerili v nagra­
dni igri. Starši so prejeli informacije 
o smučarskem tečaju, ki bo letos or­
ganiziran med božično-novoletnimi 
počitnicami v Kranjski Gori. Če se 
vam še ni uspelo prijaviti, kar pohi­
tite s prijavo!
Vsem udeležencem in obiskovalcem 
sejma, se zahvaljujemo za obisk in 
vabimo, da nas še naprej spremljate 
preko naše spletne strani www.stra­
hovica.si in Facebook profila SD Stra­
hovica.
SE VIDIMO NA BELIH STRMINAH!

Smučarski sejem 2023
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Koncert Marijinih pesmi ob žegnanjski nedelji v 
Šinkovem Turnu

	 	 BERNARDA KOKALJ

Na predvečer žegnanjske nedelje 

v Šinkovem Turnu smo v Kulturno 

prosvetnem društvu Šinkov Turn 

znova obudili kulturno dogajanje 

v okviru tega praznika, ki sovpada 

tudi s praznovanjem občinskega 

praznika. Rdeča nit koncerta so 

bile Marijine pesmi, med posa-

meznimi točkami sta povezovalca 

Nataša in Tomaž prebirala stare 

in nekatere manj znane molitve k 

Mariji. 

Kar osem različnih glasbenih se­
stavov, ki so vsi povezani s po­
družnico Šinkov Turn in občino 
Vodice, je s petjem in inštrumenti 
ustvarilo vzdušje slavljenja in vese­
lja: otroški zbor Šinkov Turn, DVS 
Žametnice, duet sestri Kremžar, 
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DVS Flora, duet zakoncev Čuk, 
ženski tercet Ebaja, odrasli zbor 
Šinkov Turn in pevski zbor Luč. 
Poslušalci smo uživali v interpreta­
ciji od preprostih do kompozicijsko 
zahtevnejših pesmi in bili veseli 
prijetnega povezovalnega vzdušja 
v skupni pesmi ob koncu koncerta. 
Večer smo nadaljevali v prijetnem 
pogovoru pred cerkvijo. Dejstvo, da 
tako veliko različnih pevskih sku­
pin in zborov v občini Vodice goji 
in ohranja visoko kulturo petja, je 
zelo razveseljujoče in hkrati nudi 
nove izzive za naprej. 

	 BERNARDA KOKALJ
	 FOTO

Sveti Miklavž je na večer pred svojim 

godom spet obiskoval otroke. Srečanja 

so bila izredno prisrčna, saj se ga otroci 

iskreno razveselijo. Seveda so za otroke 

pomembna darila, pomembno pa je tudi 

sporočilo, ki ga jim sveti Miklavž pred-

stavi na svojstven način. 

Letos jih je spodbudil, da naj delajo majhna 
dobra dela, kot so, da atiju prinesejo copa­
te, da si med seboj pomagajo, da naredijo, 
kar jih zaprosi mami ipd. S tem pomagajo 
tudi njemu, svetemu Miklavžu, ki ima zato 
veliko pomočnikov po vsem svetu. In tako 
se širi dobro med ljudmi. Nekateri otroci 
so mu zapeli pesmico, drugi so mu narisali 
risbo, z nekaterimi je sveti Miklavž skupaj 
zmolil, nekateri pa so mu pripravili pravi 
mini koncert.
Da sveti Miklavž lahko obišče otroke na 
domu, mu z veseljem pomagamo v Kultur­
no prosvetnem društvu Šinkov Turn. Ker 
pa ne more do vseh, jim darilo prinese tudi 
ponoči, takšno z veliko mero dobrohotno­
sti in nežne pozornosti. Otroci se razveselijo svetega Miklavža.

Otroci z dobrimi deli pomagajo Miklavžu

Kolaž fotografij: DVS Žametnice, DVS Flora, sestri Kremžar, otroški zbor Šin-
kov Turn
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Žametnice so na martinovanje prišle v novih oblekah

Matici na letnem koncertu – martinovanju

Martinovanje z Matici
	 RADO ČUK
	 MONIKA MLINAR

Kulturno društvo Matije Koželja 

Utik je v jesenskem času pripravilo 

večje število dogodkov. V mesecu 

septembru 9. ex tempore Vodice, 

v oktobru in novembru slikarsko 

razstavo, nato martinovanje, pred-

stavitev življenja in dela slikarja 

Matije Koželja, ob mednarodnem 

dnevu žrtev prometnih nesreč pa 

so sodelovali pri spominski maši v 

ljubljanski stolnici.

Martinovanje

V nedeljo, 12. novembra, so prijate­
lje slovenske pesmi in mladega vina 
Matici povabili na martinovanje v 
vodiški Kulturni dom. Odziv je bil 
zelo lep, prav tako pa tudi program. 
Moška glasbena skupina Matici pod 
vodstvom Rada Čuka je ponudila 
zanimiv ‚vinsko‘ obarvani menu: En 
hribček bom kupil, Vinska, Ko sin v 
gostilno pride, Ko b‘ sodov ne b‘lo, 
Vinček, oj vinček moj, Ta družba naj 
živi, Veseli kletar, Šmentana ta reč. 
Ženska vokalna skupina Žametnice, 
pod vodstvom Marije Čuk, je pripra­
vila bolj poučen program, ki pa se je 
dobro prilegal karakteristikam Mar­
tinovega slavja. Slišali smo Po gorah 
grmi, Snočkaj so se fantje stepli, Tri 
želje imam, Prva kupica, Glažek še ni 
prazen, Življenje je kot val, Na polja­
ni in Ne tožim. Seveda pa poslušalci 
niso bili prikrajšani za Žabe, za Mač­
ka, niti za Venček narodnih. So pa bili 
obiskovalci nagovorjeni tudi s pouč­
nimi podatki in anekdotami, pa tudi 
s šalami iz vinskega sveta. Kako je 
nastalo vino, kakšen pomen je imelo 
v zgodovini, kaj pravi vinski bonton, 
pa tudi kaj o vinu govori Sveto pismo.

Priprave na kulturni dogodek so bile 
dobro zastavljene. Na koncert so na 
oglasnih panojih vabili lični plakati, 
letaki, ki jih je dobilo vsako gospo­
dinjstvo, obvestilo v občinskem gla­
silu, župnijsko oznanilo, družbena 
omrežja in še prijateljska vabila. Zato 
pa po koncertu ni izostala niti mlada 
kapljica tako rdečega kot belega vipa­
vskega vina. Žametnice so napekle 
odličen domači kruh, h kateremu se 
je še kako prilegel košček okusnega 

sira iz sirarne Mema. Tudi obiskoval­
ci so bili radodarni; s prostovoljnimi 
prispevki in dobrim razpoloženjem. 
Hvala!

Razstava

Dvorano KD Vodice je poleg izbrane 
scenografije in izvirne razsvetljave 
krasila tudi slikarska razstava. Raz­
stavljenih je bilo več kot 50 del, na­
stalih na 9. ex temporu Vodice, pod 
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Delček razstave Delček razstave

Matici na predstavitvi slikarja Koželja v Komendi

Matici pred ljubljansko stolnico

naslovom Združujemo bregove, gra­
dimo mostove, posvečena 60-letnici 
osnovne šole. Sodelovali so domači 
slikarji, pa tudi nekateri iz sose­
dnjih likovnih društev. Med razstav­
ljavci številni še obiskuje osnovno 
šolo, nekaj pa jih je že odraslih, da 
ne zapišem tudi sivoglavih. Tudi 
umetniška vrednost posameznih 
del je temu primerna. Društvo si 
prizadeva, da bi se z množičnostjo 
dala priložnost mladim talentom, 
ki se na tak način lahko predstavijo 
in sčasoma razvijejo in morda 
nekega dne zablestijo kot vrhunski 
umetniki.

Predstavitev Matije Koželja

Ko se je leta 2007 ustanavljalo 
Kulturno društvo, si je nadelo 
ime po najimenitnejšem krajanu 
in to je bil Matija Koželj, rojen 
1842 v Vesci (pozneje je živel v 
Kamniku). Ena od nalog društva 
je predstavitev njegovega dela 
in življenja v krajih, kjer je delo-
val. Poslikal je več kot 50 cerkva, 
prav blizu tudi v Mostah in Ko-
mendi. V soboto, 18. novembra, 
smo v župnijski cerkvi sv. Petra v 
Komendi izvedli projekcijo z opi-
som večine njegovih del in krat-
kim koncertom.

Stolnica

S strani Zavoda Varna pot je na KD 

prišlo vabilo, da bi Matici s petjem 
sodelovali pri spominski maši v ne­
deljo, 19. novembra 2023, ob 12.30 
v ljubljanski stolnici. Seveda so se z 
veseljem odzvali in po svojih močeh 
prispevali k obeležitvi mednaro­

dnega dneva žrtev prometnih ne­
sreč. Sveto mašo je daroval kanonik 
in prošt g. Jože Lap ob somaševanju 
bolnišničnega duhovnika g. Mira 
Šlibarja. Prepevali so Matici ob or­
gelski spremljavi Marije Čuk.
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Gorenjski delovni plesi na nastopu v Rodici

Ples in praznični čas
	 HELENA ČERIN
	 OSEBNI ARHIV

December je čas veselja, sprošče-

nosti, povezovanja. To je poseben 

mesec v letu, ko se še bolj potru-

dimo z ustvarjanjem nepozabnih 

trenutkov, izrazimo svojo kreativ-

nost in se družimo s prijatelji, so-

rodniki, sodelavci ... Ulice praznič-

no zasijejo, na okrašenih odrih na 

prostem in v dvoranah se vrstijo 

kulturne prireditve in koncerti, 

ki nas zazibajo s svojimi veselimi 

ritmi. Pri ustvarjanju praznične-

ga vzdušja, radosti in veselja nas 

skozi vso zgodovino spremlja tudi 

ples. 

Pri plesu je človek svoj inštrument 
– izhaja le iz naših gibov, korakov in 
izraznih možnosti človeškega telesa. 
Večinoma za svojo nebesedno sporo­
čilnost uporablja glasbeno spremlja­
vo. Zgodovina plesa sega v prazgodo­
vino. O tem pričajo jamske poslikave 
iz paleolitskega obdobja s podobami 
človeških figur, ki izvajajo magične, 
posnemovalne gibe, v Altamiri v Špa­
niji in Lascauxu v Franciji. V življenju 
tradicionalnih ljudstev in starih ci­
vilizacij je ples zavzemal pomembno 
mesto. Predstavljal je posvečeno de­
janje na vseh pomembnejših dogod­
kih v človekovem življenju: rojstvu, 
poroki, smrti, setvi, žetvi, vojni, 
slavju … V 17. in 18. stoletju so bile 
učne ure plesa obvezne za vse pripa­
dnike višjih družbenih slojev, ples pa 
je predstavljal pomemben statusni 
simbol. V Sloveniji se je doba mno­
žičnih plesov začela v 19. stoletju. 
Najbolj pogosto sta se plesala valček 
in polka. Razcvet plesa se je začel v 
20. stoletju, ko so se začeli plesati 

številni družabni, športni in tekmo­
valni plesi, od argentinskega tanga, 
ameriškega fokstrota, charlestona …
Preverili smo plesni utrip v naši ob­
čini. Imamo plesne skupine, ki gojijo 
tako tradicijo starih ljudskih plesov 
kot tudi standardne plese v parih 
in sodobne plese. Na kratko so nam 
predstavili svoje delovanje, dobili pa 
smo tudi nekaj namigov, kako si po­
lepšati praznike s plesom. 

Za ohranjanje ljudskega izro-
čila skrbi Folklorna skupina 
Vodice

Folklorna skupina Vodice deluje v 
okviru Društva narodnih noš in ko­
čijažev Občine Vodice, katerega pred­
sednik je Anton Burgar. Ustanovljena 
je bila leta 2014, po petih letih delo­
vanja so že imeli samostojni večer. 
V skupini pleše osem parov, njihov 
umetniški vodja je Marko Kosmač. 
Popestrijo razne prireditve in prosla­
ve v občini, po Sloveniji in tudi zunaj 
nje. 
Folkloristi zase pravijo, da je pri njih 
veliko dobre energije, veselja do ple­
sa, druženja in spoznavanja novih 

prijateljev. Folklorni plesi prikazuje­
jo ljudsko izročilo, običaje in oblačila 
posameznih pokrajin. Ples je vrsta 
izražanja umetnosti in zabave. Lepo­
ta plesa folklornih skupin in kultura 
oblačenja je del slovenske kulture. 
Plesalci folklore premorejo toplo pri­
vlačnost in eleganco, ki se je ne da na­
učiti, to enostavno prinesejo s seboj.
Repertoar ljudskih plesov je razno­
lik:
•	 »gorenjski delovni plesi« so ži­

vahni in veseli. Plešejo se: potr­
kana, mrzulin, kovtre šivat in 
žakle šivat. 

•	 v odrski postavitvi »pletenje vo­
diške preste« je osnovna ideja 
presta. 

•	 skozi ples prikažemo veliko 
spretnosti, glede prepletanja 
v parih in skupinsko. Plesi so: 
štajeriši, ziben šriti, nojkatoliš, 
ceprle polka in valček. Oblečeni 
so v gorenjske noše. Že leta 1830 
pa so bili omenjeni »vodiški ro­
kavci«. To je gorenjska inačica 
»ošpetla.

•	 pri postavitvi »Podjuna«, se igri­
vo prikažejo plesi: veverica, pa­
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Ples »pušlc in trnič« opisuje jesenski čas pastirjev, ko se 
s čredo vračajo z Velike planine domov. Po stari navadi 
so izbrankam prinesli hruškasto oblikovan in posušen sir, 
imenovan trnič.

Pušlc in trnič na nastopu v Trbovljah

stirica, mlinčki, štajeriši in potrkana. Oblečeni smo 
v koroško nošo.

•	 ples »pušlc in trnič« opisuje jesenski čas pastirjev, ko 
se s čredo vračajo z Velike planine domov. Po stari 
navadi so izbrankam prinesli hruškasto oblikovan in 
posušen sir, imenovan trnič. Oblečeni so v pastirska 
oblačila, fant, ki pa si izbira dekle za nevesto, je oble­
čen v srajco, hlače, pvajš in cokle, nevesta pa ima kot 
pasterica še ruto imenovano pečo. Pleše se: valček, tri 
korake polka, cvajšrit, mazurka in polka.

•	 »koroške plese« so Črnjani in rudarji ob glasbi zaple­
sali po naporih dneh v rudnikih. V tem sklopu se ple­
šejo: bolcar, rakova polka, mazurka, tramplan, veve­
rica in pastirica.

Plese, ki jih plešejo vodiški folkloristi, koreograf priredi 
pomenu proslave oziroma prireditve. Pri vseh plesih jih 
spremlja harmonikar, občasno tudi klarinetist in kon­
trabasist. Veseli bi bili, če bi se jim pridružil še kakšen 
glasbenik.

Na nekaj vprašanj nam je odgovorila folkloristka Cilka 
Šuštar.
V čem se folklorni plesi razlikujejo od drugih plesov?

Folklorni plesi prikazujejo ljudsko izročilo, prikazujejo 
običaje in oblačila posameznih pokrajin. Ples je vrsta iz­
ražanja umetnosti in zabave. Lepota plesa folklornih sku­
pin in kultura oblačenja je del slovenske kulture. Plesalci 
folklore premoremo toplo privlačnost in eleganco, ki se je 
ne da naučiti, to enostavno prinesemo s seboj.

Kaj pripravljate za praznike in kako tradicijo prenašate 

na mlajše generacije?

Z našimi nastopi, oblečeni v prelepo gorenjsko narodno 
nošo, polepšamo vsako prireditev, hkrati pa prenašamo 
kulturno dediščino iz kraja v kraj in našim zanamcem. 

Vsako leto, ko se udeležimo za veliko noč vstajenjske pro­
cesije v Ljubljani in se nato sprehodimo po mestu, prite­
gnemo veliko pozornosti turistov in domačih obiskoval­
cev. Enako je po drugih krajih po Sloveniji. Tudi nekate­
rim mladim smo všeč.

Imate kakšen namig/nasvet, kako se da s plesom popes­

triti praznični čas?

Naša folklorna skupina obišče razne ustanove, kot so 
šole, vrtci, domovi starostnikov, in jim s plesom, petjem 
in godci polepšamo praznične dni. V tem primeru je pou­
darek predvsem na druženju. Kamor pridemo, so vsi oča­
rani nad našim plesom, prav posebej jim je všeč gorenjska 
narodna noša in ker v plesu in druženju začutijo, da smo 
to res srčni ljudje.

Imate morda še kakšno drugo pozitivno sporočilo za 

občane Vodic?

Želja naše folklorne skupine je, da se nam pridružijo 
novi mladi člani, saj v skupini vlada pozitivna energija in 
veselo vzdušje, ki ga z veseljem prenašamo na nove člane. 
Vsak nov član je dobrodošel. Vsak četrtek, ko pridemo 
na vaje, koreograf postavi koreografijo, mi pa ji damo 
življenje in jo nato na odru pripovedujemo.

Plesna šola Ritem prispeva k prazničnosti na 
osnovni šoli

Na osnovni šoli v Vodicah že vrsto let deluje Plesna šola 
Ritem, ki jo poznamo tudi pod imenom Studio Ritem. Iz­
vajajo plesne tečaje za otroke od prvega do petega razreda 
ter plesne vaje za devetošolce kot pripravo na valeto. 
Vsako leto organizirajo tudi plesni športni dan. Mlajši 
otroci se na tečaju učijo osnovnih plesnih korakov raz­
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Valeta 2018

Prostori Plesne šole Ritem decembra zažarijo Plesni športni dan

ličnih zvrsti, ki se povežejo v skupne koreografije. Učenci 
devetih razredov pa se naučijo nekaj družabnih plesov 
v paru, kot so angleški valček, čačača, fokstrot, disko 
sving.
Učitelji plesne šole pravijo, da plesna dejavnost na šoli 
pozitivno vpliva na medsebojne odnose med učenci, kre­
pi ekipnega duha in spodbuja sožitje. Poleg tega učenci 
navezujejo nove socialne vezi skozi skupni interes za 
ples. Vsakotedenski plesni treningi pa ne predstavljajo le 
zabavnega dogodka, ampak vključujejo tudi učenje raz­
ličnih plesnih gibov. Med plesnimi treningi otroci izbolj­
šajo svojo telesno kondicijo, povečujejo gibljivost, razvi­
jajo koordinacijo in ravnotežje ter krepijo samozavest. 
Božični čas je zelo poseben, saj vodja plesne šole Ritem 
Anže Dobrajc obožuje to obdobje. Prostori plesne šole 
so v novoletnih lučkah, po tečajih učijo koreografije na 
božično glasbo. Koordinatorka in pesna vaditeljica Man­
ca Meglič pravi, da je, kot bi gledali film Sam doma, le v 
plesni izvedbi.
Mladi najraje plešejo na hitro glasbo, ki je primerna za 
plesne zabave in nočne klube, zato so najbolj priljubljeni 
plesni stili hip hop, breakdance, pop, jazz balet, salsa in 
reggaeton. 
Še Mančin namig, kako praznični čas popestriti s plesom. 
Božični čas je simbol veselja, sreče in povezovanja, zato 
lahko praznične pesmi izkoristite za ples ob božičnem 
drevesu ali pa organizirate praznično plesno zabavo 
s prijatelji ali družino. Ples je umetnostni izraz, ki se 
izraža skozi gibanje telesa in glasbe, zato je to odličen 
način, da se sprostite in uživate v prazničnem vzdušju.

Hip hop s plesnim studiom Movio

V tem šolskem letu je v Osnovni šoli Vodice začel delovati 
tudi Plesni studio Movio, in sicer vsak četrtek potekajo 
hip hop plesne vaje. Vodi jih Sanja Tomšič, diplomirana tre­

nerka plesa in absolventka magisterija iz predšolske vzgoje. 

Čemu dajete v Plesnem studiu Movio največji pouda­

rek?

Še kako se zavedam, kako pomembno je otroke spodbujati 
k aktivni participaciji in izražanju kreativnosti. Zato 
poskušamo z delovanjem na naših plesnih vajah mladim 
ponuditi možnost lastnega izražanja in razumevanje sebe 
preko giba. Hkrati jim pomagamo krepiti tisto pravo, 
zdravo samozavest ter jih naučiti pomena skupnosti, 
medsebojnega sodelovanja in solidarnosti. Mladi so tako 
soustvarjalci naših plesov, videospotov in zaključnih 
predstav, ki so tako vedno čarobne, zabavne ter polne 
igrivosti.

Katere so prednosti ukvarjanja s plesom?

Prednost plesa je, da je tako vsestranski. S plesom tako 
spoznavamo svoj gib in telo, razvijamo ritem, gibalne 
sposobnosti (koordinacija, moč, gibljivost, natančnost, 
hitrost) in gibalne spretnosti, skrbimo za kondicijo in s 
tem za svoje zdravje.
Pri plesu pa je poleg dobrega gibanja pomembna tudi 
sama prezenca, kako se predstaviš, nastopaš. Tako vsa­
ko leto v Plesnem studiu Movio nastopov ne manjka.
S plesom se prav izražamo tako čustveno kot ustvarjal­
no, hkrati pa se sprostimo in porabimo odvečno energi­
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Sanja Tomšič je diplomirana trenerka plesa

Vodiška hip hop skupinica

jo. Vsak otrok je ustvarjalen. Pomembno je, da se ga pri 
tem spodbuja, se mu zaupa in pusti pri izražanju svojih 
idej. Tako na plesnih treningih delamo na ustvarjalnem 
gibu, izražanju, gradimo zgodbe in skupaj na nastopih 
gledalce popeljemo v neki drugi svet.
Skozi ples si otroci prav tako krepijo pozitivno samopo­
dobo. Preko nastopanja, socialnih interakcij in tekmo­
vanj tako gradijo samozavest, samozaupanje, kar je do­
bra iztočnica za nadaljnje življenje. Pogoj za uspešnost 
je tudi sama socialna klima in povezanost skupine. Ker 
se slednjega zavedamo, v to tudi veliko vlagamo.
Preko različnih plesnih projektov povezujejo skupine 
različnih starosti od malčkov pa vse do srednješolcev, 
kjer se spoznavajo, sodelujejo in si pomagajo.
Navsezadnje pa ples pomeni tudi zabavo. Na naših ple­
snih vajah dajemo velik poudarek igrivosti, plesnim 
igram in temu, da se otroci ob glasbi zabavajo. Predpo­
goj za to je, da se v skupini vsi dobro počutijo, so spro­
ščeni in se veselijo skupnega treniranja. Na naših ple­
snih vajah tako smeha nikoli ne manjka.

Ob kakšnih priložnostih in kje se sicer pleše hip hop?

Hip hop je dinamičen, ritmičen in energičen plesni slog. 
Plesalci hip hopa uporabljajo različne gibe telesa, kot so 
zapleti, upogibanje, skakanje, vrtinčenje, premeščanje 
teže telesa in drugo, ter izražajo svoje občutke in čustva 
skozi gibanje.
Hip hop je trenutno najbolj popularna plesna zvrst mla­
dih. Je način plesa in obenem kultura in način življenja, 
ki navdušuje otroke in mlade. Z edinstvenimi plesnimi 
koraki in koreografijo lahko vsak plesalec razvije svoj 
osebni hip hop stil.
Ravno zaradi širine hip hop plesa, kjer vsak razvije svoj 
stil, se ga lahko pleše ob različnih priložnostih. Tako hip 
hop ples lahko vidimo v številnih videospotih, muzika­
lih, tekmovanjih in nastopih.

Ste pri vašem delu prišli do kakšnega pomembnega 

spoznanja?

Izpostavila bi to, na kar me vsakodnevno opominjajo 
otroci. Pomembno je ohraniti radovednost, pogum in 
optimistični pogled na svet, na kar odrasli pogosto po­
zabimo. Kljub težkim razmeram in preprekam, ki nam 
jih prinese življenje, se lahko spomnimo, da je ta radost 
in moč v prav vsakem izmed nas. Zato nikoli ne smemo 
obupati, saj lahko vedno stopimo skupaj in ustvarimo 
še boljšo prihodnost.

Imate kakšen namig za praznični čas? Kako ga pope-

striti s plesom?

Ob delu z otroki sem prav tako spoznala, kako veliko nam 
tako otroci kot mladi dajo, če jih preprosto poslušamo. 
Predlagam, da starši vprašajo kar svoje otroke o idejah in 
jih bodo zagotovo popeljali v svoj čudoviti svet. Vsekakor 
pa plesno rajanje, prepevanje ob božičnih skladbah. To je 
idealni čas za družinsko povezovanje, to da si preprosto 
vzamemo čas drug za drugega in se imamo lepo

24 številka 9, december 2023



Osrednji članek

Okraski iz slanega testa – enostavna praznična peka

	 	 MARUŠA PAVLIN 

Praznični čas je čas, ko se družine 

zberejo, vonj po cimetu in vanilji 

napolni kuhinje, in ko se vsi skupaj 

odpravljamo na lov za popolnimi 

okraski za naša praznična dreve-

sa. Medtem ko trgovine ponujajo 

neskončne možnosti, zakaj ne bi 

letos poskusili nekaj novega in iz-

delali lastnih prazničnih okraskov? 

Vstopite v čarobni svet ustvarjanja 

z okraski iz slanega testa – prepro-

sto, cenovno ugodno in vsestran-

sko dovolj, da se lahko izrazijo tudi 

najmanjši člani družine.

Ustvarjanje okraskov iz slanega testa je 
več kot le dejavnost, ki vključuje otroke. 
To je tudi priložnost za odrasle, da se 
vrnejo v čase, ko so sami ustvarjali po­
dobne okraske in si ob tem izmenjevali 
smeh in toplino družinskega kroga. S 
tem projektom se lahko dotaknete pra­
znične nostalgije in prebudite otroško 
radovednost v sebi.
S pomočjo priloženega recepta in navo­
dil se boste lahko lotili tega preprostega, 
a čarobnega projekta skupaj s svojimi 
najbližjimi. Poleg tega vas v nadaljeva­
nju članka čakata dva čudovita recepta 
za praznično peko, ki ju je za vas pri­
pravila slaščičarka Valentina Hočevar. 
Tako boste poleg ustvarjanja okraskov 
lahko tudi razvajali svoje brbončice z 
nekaj slastnimi dobrotami. Pričarajte si 
praznično vzdušje v svojem domu s to 
preprosto, a ljubezni polno dejavnostjo.
Okraski iz slanega testa niso le dodatki 
za drevo; so delček vaše družinske zgo­
dovine, ki bo ostal v spominu še mnoga 
leta. Skupaj ustvarjajmo in delimo ra­
dost prazničnega obdobja!
Kaj boste potrebovali:
Preden se lotite ustvarjanja okraskov iz 
slanega testa, boste potrebovali nekaj 
osnovnih sestavin. Sestavili smo se­
znam tega, kar boste potrebovali:
Sestavine za slano testo:
2 skodelici moke, 1 skodelica soli, 1 sko­

delica vode, Barvila po izbiri (za okra­
sitev)
Pripomočki:
Valjar, modelčki za piškote (po želji), pe­
kač, okrasni trakovi, tempera ali akril­
ne barve (za okrasitev).
Navodila:
Pripravite slano testo: mešajte moko, 
sol in vodo v skledi, dokler ne dobite 
gladkega testa. Če želite, lahko doda­
te barvila po želji, da bi dobili različno 
obarvane okraske. Nato iz testa izreži­
te oblike. Z valjarjem razvaljajte testo 
na približno pol centimetra debeline, 
nato uporabite modelčke za piškote ali 
nože, da izrežete različne oblike, kot 
so zvezde, srca, krogi itd. Nato izdelaj­
te luknjice – z malim pripomočkom za 
izdelavo lukenj naredite luknjice v okra­
skih, tako da boste kasneje lahko nanje 
nataknili trakove za obešanje.
Položite okraske na pekač in jih pecite v 
predogreti pečici pri 150 °C približno 1 
uro ali dokler niso popolnoma suhi. Pa­
zite, da jih ne prepečete.
Okrasite okraske:
Ko so okraski ohlajeni, lahko otroci 
uporabijo tempera ali akrilne barve, 
da jih okrasijo po svojem okusu. Ko so 
okraski popolnoma suhi, nataknite tra­
kove skozi luknjice, da jih boste lahko 
obesili na novoletno drevo ali katero 
koli drugo mesto po vaši izbiri.
Torej, pripravite se na ustvarjalno pra­
znično peko z otroki. Na naslednji stra­
ni vas čakata dva čudovita recepta za 
praznično peko, ki ju je za vas napisala 
slaščičarka Valentina Hočevar.

Čarobno pecivo

Sestavine za pekač 25 x 35 cm:
8 jajc, 300 g sladkorja, 200 g moke, 950 
ml mlačnega mleka, Ščep soli, 1 čajno 
žličko vaniljevega ekstrakta, Maslo za 
namastitev pekača, Sladkor v prahu
Postopek:
1.	 Jajca ločimo.
2.	 Rumenjake, 200 g sladkorja, moko, 

sol in vaniljev ekstrakt ter 250 ml 
mleka zmešamo skupaj.

3.	 Iz beljakov in 100 g sladkorja ste­
pemo sneg.

4.	 Sneg v rumenjakovo maso nežno 
vmešamo v treh delih.

5.	 Maso vlijemo v namaščen pekač in 
pečemo 40–45 minut v prehodno 
ogreti pečici na 160 °C.

6.	 Ohlajeno zrežemo na poljubne re­
zine in potresemo s sladkorjem v 
prahu.

Piškoti z brusnicami in belo 
čokolado

Sestavine:
125 g masla, 100 g sladkorja, 50 g rja­
vega sladkorja, 1 jajce, 200 g moke, 3 g 
pecilnega praška, 3 g sode bikarbone, 
Ščep soli, 1 čž vaniljevega ekstrakta, 
150 g belih čokoladnih kapljic, 150 g su­
hih brusnic
Postopek:
1.	 Maslo, sladkor in rjavi sladkor z 

ročnim mešalnikom penasto ume­
šamo.

2.	 Dodamo jajce in vaniljo mešamo 
naprej še slabo minuto.

3.	 Dodamo moko, pecilni prašek in 
sodo bikarbono ter sol. Mešamo 
nekaj sekund.

4.	 Dodamo še brusnice in belo čokola­
do in jih vmešamo.

5.	 Iz mase oblikujemo 20 kroglic, ki 
zamrznemo jih na papirju za peko.

6.	 Pečemo v predhodno ogreti pečici 
na 180 °C 15–18 min.

7.	 Pečene ohladimo na rešetki.
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Naš pogovorni jezik … (3)
	 CVETO VRBOVŠEK IN DARE BORČNIK 
	 CVETO VRBOVŠEK

Pred vami je tretje nadaljevanje prispevka o tako 
imenovani stari vodiščini. Pa ponovimo, kar smo sicer 
omenili že v prvem, uvodnem prispevku. O rabi besed 
in jezika, ki se je včasih, ne tako dolgo nazaj, govoril 
na prostoru današnje občine in neposredni soseščini. 

Marsikdo bo ob prebiranju spodnjega odstavka, ki je fone­
tični zapis jezika, o katerem teče beseda, zmajeval z glavo, 
češ saj to ni res. Pa je vendarle res, poudarimo, da smo ta 
način govorice pred ne tako davnimi časi uporabljali pri 
nas (starejši jo še vedno), v veliki meri jo še vedno govorijo 
tudi v precejšnjem delu Gorenjske. Značilnost tega jezika je 
opuščanje samoglasnikov, raba polglasnikov, krajšanje ne­
katerih besed, g se spremeni v h, veliko besed pa se končuje 
na v, ov in va. 
Ej, Micka, as kej po bajt pogledova? 
Ja s'm, rože u teglc'h bo treba zamenat, šipe so za pomit, 
garkl bo treba okopat pa uplet. 
Ja prov, už'š, jest sem pa mislu na zv' svap cegu na streh, 
cimpr je pa glih'ko treba pogledat, če bo kšn špirovc zan'č. 
Še preh mor'm pa na lojtr tri šprunclne zamenat, dam na 
un stran še foršprunk pogledov'.
Današnja dilema: cinšpula ali cinkšpula? Pa naj ljudstvo 
odloči! 
Za uvod pa: Cagov fant še ni n'kol pr punc spav!

C
cagar kazalec na uri

cagov plašen 

cagavc plašen človek

cah'n oznaka

cajt čas

cajtng časopis

cange klešče

ceglc, cedlc listek (s podatki)

cegov'nca obrat za izdelavo zidaka, 
opeke (»cegla«)

cegu opeka, zidak

celtna prevleka

cimbara vrsta sadja, ringlo (tudi za­
ničljivo za punco)

cimbaraka tesarska sekira

cimpr strešna konstrukcija

cimprman tesar

cimr sobica 

cimr1 sostanovalec v sobi

cincat biti neodločen 

cinšpula (cinkšpula) vžigalna tuljava

ciza ročni voz (voziček) na dveh 
kolesih 

col'nga plača

cug vlak

cug1 poteg (iz steklenice)

cuk'r sladkor

cvikcange klešče za šipanje žice (»dra­
ta«, gl. D)

cvikl všitek

cvinga spona (orodje)

cvingar cerkveno obzidje

cvirn sukanec, nit

Č

čitabe potrdilo, lahko tudi učbe­
nik

D
deža posoda (za mast)

diht'nga tesnilo

drajna boj

drat žica

dratpiršna krtača iz žice

durh kar naprej, neprenehoma

durhcuh prepih

durhmarš napoved v igri s kartami 
(»šnops«)

Deža in cvinga Cvingar pri cerkvi v Utiku

Če imamo lepe misli, je tudi dan lahko lep.
Avtorja vam v novem letu želita vse lepo, spremljajte 
našo rubriko, pa z »andahtjo« (previdno), kamorkoli vas 
že pelje pot!''
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Kronična razširjena bolečina 
Fibromialgija, sindrom kronične utrujenosti in sindrom dolgega covida

	 	 KATJA PODGORŠEK

Sindrom fibromialgije (FM), sin-

drom kronične utrujenosti (SKU) 

in sindrom dolgega covida so 

kompleksni sindromi, ki jih zazna-

mujejo kronična bolečina, utru-

jenost, težave s spanjem, motnje 

razpoloženja, možganska megla, 

težave s spominom in koncentra-

cijo ter drugi simptomi. 

Kljub temu da sta FM in SKU v za­
dnjih letih prejela več pozornosti in 
raziskav, ostajata pogosto spregleda­
na in napačno razumljena. Društvo 
za fibromialgijo in Osrednjesloven­
ska regijska skupina imajo skupaj s 
preostalimi osmimi skupinami po­
membno vlogo pri ozaveščanju, iz­
obraževanju, terapevtskih aktivno­
stih in podpori bolnikom s FM, SKU 
in sindromu dolgega covida. 

Društvo za fibromialgijo – vir 
podpore in izobraževanja

1.	 Izobraževanje in svetovanje: 
simptomi, potek bolezni in raz­
ličnih pristopih lajšanja bolezen­
skih znakov.

2.	 Podpora: čustvena podpora bol­
nikom s FM, SKU in sindromom 
dolgega covida. Podpora je po­
membna, saj se številni bolniki 
soočajo s socialno izolacijo, soci­
alno stisko in nerazumevanjem 
okolice. O bolezni, psihološki 
in pravni pomoči nudi društvo 
strokovno svetovanje na: sve-
tovanje@drustvo-fm.si (na 
vprašanja odgovarjajo zdravni­
ki Strokovnega sveta društva) 
in laično pomoč na FibroFON 
051 420 444 (pogovor s članom 
bolnikom).

3.	 Spremljanje raziskav: stro­
kovni svet društva spremlja 
najnovejše raziskave o teh bole­
znih. Informacije objavljamo na 
socialnih omrežjih: na FB strani, 
Instagramu in na spletni strani. 

4.	 Zavzemanje za pravice bol-
nikov: društvo se aktivno za­
vzema za pravice bolnikov s FM, 
SKU in sindromom dolgega covi­
da, vključno z boljšim dostopom 
do zdravstvene oskrbe in inva­
lidskimi pravicami ter drugim.

Skupine za samopomoč: oseb-
na izmenjava izkušenj

Skupine za samopomoč so ključni vir 
podpore za bolnike. V skupinah si 
bolniki izmenjajo izmenjujejo lastne 
izkušnje, se učijo drug od drugega in 
gradijo tesne medosebne odnose. Po­
membni vidiki skupin za samopomoč:

1.	 Izmenjava izkušenj
2.	 Čustvena podpora
3.	 Socialna mreža
4.	 Terapevtske aktivnosti
Za več informacije obiščite spletno 
stran društva: drustvo-fm.si 
Vabimo vse, ki se soočate s kronično 
razširjeno bolečino, FM, SKU in sin­
dromom dolgega covida, da se nam 
pridružite na prilagojeni terapevtski 
vadbi, ki jo društvo s pomočjo Obči­
ne Vodice organizira vsako sredo ob 
18. uri v OŠ Vodice. Vadbo vodi Ti­
len, dipl. fiziot. in študent medicine. 
Vadba je brezplačna. Prijave so obve­
zne na: osrednjeslovenska@drustvo­
-fm.si.
Vabimo vas tudi, da se včlanite v dru­
štvo. Člansko pristopnico najdete na 
spletni strani. Splošna vprašanja lah­
ko naslovite na: info@drustvo-fm.si
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Meik Wiking: Hygge – Umetnost dobrega 
življenja

	 ALENKA KREGAR

Danci na večini lestvic najsrečnejših ljudi na svetu za-

sedajo najvišja mesta, zakaj je tako, raziskuje Inštitut 

za srečo iz Kobenhavna, njegov direktor Meik Wiking 

pa o razlogih rad napiše kakšno knjigo. 

Kaj je hygge? Besedo ste verjetno že kdaj slišali, točne de­
finicije pa zagotovo ne. Hygge je namreč predvsem obču­
tek. Občutek topline, sproščenosti, uživanja v dobri druž­
bi, uživanja v dobri hrani, prisotnosti v trenutku. 
Pomembno vlogo pri zagotavljanju občutka topline ima 
svetloba. In ker Danci jeseni in pozimi komajda vidijo 
sonce, se tolažijo z drugo najboljšo opcijo – ognjem. Če že 
ne morejo imeti vsi kamina (pa vendar so danska stano­
vanja skoraj 10-krat pogosteje opremljena s kaminom kot 
britanski), si pravo toplo svetlobo pričarajo s svečami. Pa 
ne samo eno, skoraj tretjina Dancev istočasno prižge več 
kot pet sveč. Ob tem so seveda pozorni, da so sveče na 
varnem mestu in da po uporabi prezračijo prostore. Raje 
imajo nedišeče sveče, dišeče namreč veljajo za umetne. 
Največji danski proizvajalec sveč tako sploh ne proizvaja 
dišečih sveč! 
Toplino daje tudi ustrezna notranja oprema. V prostoru 
morajo biti odeje, blazine, če je možno tudi živalske kože. 
Prav posrečen se mi je zdel citat: »Danske dnevne sobe 
so pravzaprav videti kot bivališče vikinške veverice.« Če­
prav se boste greli pod odejo, pa je priporočljivo tudi, da 
oblečete udobna oblačila. Pozabite na tesne kavbojke in 
neudobne čevlje! Raje oblecite raztegnjen (a še vedno šik) 
volnen pulover in nataknite debele volnene nogavice. 
Pomembno vlogo pri zagotavljanju hygge trenutkov ima 
tudi hrana. Verjetno vas veliko lepih spominov veže prav 
na hrano oz. obroke, ki ste jih delili z bližnjimi. Pri tem 
avtor poudarja vlogo sodelovanja vseh. Namesto da gos­
podinja cel dan gara v kuhinji, da pogosti družino, se 
Danci raje dogovorijo in hrano pripravijo skupaj. Tako 
lahko vsi prispevajo k okusnosti obroka. 
Samostojno poglavje si zasluži tudi božič. Najbolj hygge­
lig mesec je prav december, ko potekajo vse priprave na 
božič (te morajo biti vsaj malo stresne, da je potem pra­
znovanje božiča še bolj hygge). V adventnem času Danci 
prižgejo prav posebno adventno svečo, ki ima 24 črtic, za 

vsak dan adventa eno in z gorenjem počasi odšteva dne­
ve do božiča. Ni pa zima edini čas, ko si lahko pričarate 
vzdušje hygge. Hygge je lahko tudi poletni piknik, ogled 
filma na prostem ali vožnja s kolesom. 
Knjiga je polna zanimivih infografik in fotografij, vklju­
čenih pa je tudi nekaj receptov in navodilo, kako iz pa­
pirja izdelate tipičen danski okrasek iz papirja – dansko 
srce.
Če ste vsaj malo knjigoljuba in knjižnega molja, si kot 
hygge trenutek lahko predstavljate branje dobre knjige, 
ko ste zaviti v odejo, pijete kavo ali čaj (pomaga tudi, če 
so na voljo piškoti, čokolada ali kakšna druga poslastica), 
zunaj pa naletava sneg ali dežuje. Izvod knjige Hygge – 
Umetnost dobrega življenja je na voljo v vodiški knjižnici. 
Če pa vas mika kakšno drugo branje, ki vas bo ogrelo in 
napolnilo z lepimi občutki pa priporočam spodnje knjige:
Višnjin skrivni dnevnik – risoroman o nadobudni detek­
tivki, zgodba o prijateljstvu, medgeneracijskem sodelo­
vanju in lepih spominih na otroštvo.
Fižolozofija – zbirka kolumn o vrtnarjenju, da boste lažje 
dočakali naslednjo sezono na vrtu.
Štiri črne mravljice – kratka razmišljanja štirih prijateljic 
mravelj o življenju.
Vse o naju – roman, v katerem se glavni lik po prepiru z 
ženo sprašuje: »Kaj pa če bi se na faksu odločil drugače in 
izbral drugo partnerko.« Po srečanju z neznancem se mu 
tako uresniči želja in lahko potuje v preteklost (vsakič se 
vrača na božični dan), da se prepriča o pravilnosti svojih 
odločitev.
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MALI OGLASI
Podarim, iščem, prodam, 

menjam …

V najem vzamem kmetijske površi­
ne, za katere ponujam dobro plačilo.
Tel. številka za več informacij 069 
917 507.

Volitve v LAS Za mesto in vas
	 	 RRA LUR

Na Homcu sta 23. novembra 2023 

potekali seji Upravnega odbora in 

Skupščine Lokalne akcijske skupi-

ne (LAS) Za mesto in vas. 

Člani Skupščine, ki jo sestavljajo 
vsi člani LAS Za mesto in vas, so se 
zbrali z namenom, da izvolijo nove 
organe upravljanja za nadaljnjih se­
dem let. Predsednik, po uspešnem 
vodenju v preteklem mandatu, osta­
ja vodiški župan Aco Franc Šuštar. 
Tudi podpredsednica ostaja Katja Re­
bolj, predsednica Društva Florijan, 
društva za spodbujanje trajnostne­
ga razvoja ter družbene in okoljske 
odgovornosti. Izvoljeni so bili trije 
člani nadzornega odbora in nadome­
stna članica ter 18 članov upravnega 
odbora. Ker LAS temelji na tripar­
titnem partnerstvu, sestavljenem 

iz predstavnikov javnih institucij, 
gospodarstva in civilne družbe, je 
upravni odbor sestavljen iz članov, 
ki prihajajo iz vseh treh sektorjev – 
javnega, gospodarskega in zasebne­
ga. Vsak sektor je zastopan s strani 
enega predstavnika iz vsake občine, 
ki so vključene v LAS Za mesto in 
vas, to so Domžale, Komenda, Med­
vode, Mengeš, Trzin in Vodice. Vsem 
izvoljenim v prihodnjih letih želimo 
veliko uspeha pri upravljanju LAS Za 
mesto in vas.
Naj vas še obvestimo, da trenutno 
potekajo usklajevanja glede Strategi­
je lokalnega razvoja LAS Za mesto in 
vas med LAS in MKGP. Strategije za 
vseh 37 LAS, ki delujejo na območju 
Slovenije, bodo predvidoma potrje­
ne v decembru. V prihodnjem letu 
bomo tako vse zainteresirane pova­
bili na delavnice na temo priprave na 
javni razpis. Vse, ki si želite aktivno 

sodelovati pri udejanjanju skupnega 
razvoja območja LAS, že sedaj vabi­
mo k udeležbi. Več informacij o LAS 
Za mesto in vas je na voljo na spletni 
strani https://www.las-mestoinvas.
si/ .

SPOŠTOVANE OBČANKE, SPOŠTOVANI OBČANI!
Svetniki svetniške skupine LISTE NEODVISNIH KRAJANOV, Tone 

Logar iz Vodic, Uroš Talan iz Polja, Aleš Prusnik iz Bukovice in Anton 
Kosec iz Šinkovega Turna, vam želimo VESEL BOŽIČ in SREČNO 

NOVO LETO!
Sporočamo, da v okviru delovanja občinskega sveta izvršujemo pro-
gram naše liste in naše obljube, dane pred lanskimi lokalnimi volit-
vami. Vabimo vas, da se s predlogi za napredek občine oglasite na 
»govorilnih urah« oz. v informacijski pisarni predstavnikov liste vsak 
drugi četrtek v mesecu ob 19. uri v prostorih Društva upokojencev 

Vodice.
Obilo sreče, zadovoljstva, uspehov in predvsem zdravja v letu 2024 

vam želi LISTA NEODVISNIH KRAJANOV!

IZID GLASILA
Naslednji Kopitarjev glas 

izide 26. 1. 2024.

Prispevke pošljite 
najpozneje do 

10. 1. 2024.
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VSEM  ČLANICAM  IN  ČLANOM

ŽELIMO  VESELE

BOŽIČNE    PRAZNIKE IN

SREČNO  NOVO  LETO  2024

DU BUKOVICA – ŠINKOV TURN
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Voščilo
Spoštovane članice in člani KO ZB Vodice, spoštovane občanke in občani,
v prihajajočem letu vam želimo veliko optimističnih in vzpodbudnih tre­
nutkov ter dobrih priložnosti, predvsem pa veliko osebnega zadovoljstva, 
obilo dobre volje, topline in zdravja.
Želimo vam prijetne praznike in srečno v letu 2024.

Obor KO ZB
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ZAHVALA

V 88. letu starosti nas je zapustila naša 

draga mami, babica, prababica, sestra, 

teta in tašča

ZOFIJA KUBELJ
Iz Vodic

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 

sosedom, prijateljem in znancem za 

izrečena sožalja, besede tolažbe, sveče, 

darovane svete maše.

Zahvala gospodu župniku Francu Mrvarju 

za lepo opravljen pogrebni obred, 

Društvu upokojencev Vodice za izrečene 

besede slovesa. 

Posebna zahvala Godbi Vodice in 

pevcem ter Pogrebni službi Pogrebnik za 

organizacijo pogreba.

Hvala vsem , ki ste jo imeli radi in jo 

pospremili na njeni zadnji poti.

Vsi njeni

Z VAMI ŽE 7 LET
SREČNO 2024

•	 KORAK DO UREJENE NEPREMIČNINE
•	 GEODETSKE STORITVE
•	 LEGALIZACIJE OBJEKTOV
•	 PRIPRAVA POGODB

www.moj-geodet.si
Marjan OCEPEK, s. p.
Mengeš

POKLIČITE NASPOKLIČITE NAS
031 217 713
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KRIMINALITETA PROMETNE NESREČE DRUGI DOGODKI

K N J I Ž N E  N O V O S T I

Strokovno gradivo za otroke in mladino

Leposlovje za otroke in mladino

Leposlovje za odrasle

Strokovno gradivo za odrasle

črna 
kronika

Poročilo za obdobje 
10. 11. 2023 – 7. 12. 2023

MUKHERJEE, Siddhartha: Pesem celice: 
raziskovanje zdravstva in novega človeka (celice, 
citologija, zgodovina, raziskave, celična biologija, 
citopatologija, mikrobiologija)

TILL, Jože: Po Koroški in Štajerski: 
kulturnozgodovinski vodnik po dveh avstrijskih 
zveznih deželah (vodniki, kulturna zgodovina, 
Koroška, Štajerska)

HARRY, Prince, Duke of Sussex: Rezerva (Harry, 
princ, vojvoda Susseški, 1984-, Avtobiografije, 
Windsorji, vladarska rodbin, britanska kraljeva 
družina)

KVENSLER, Ulf: Sarek (švedski kriminalni roman, 
pohodništvo, Švedska, preživetje v naravi, prijatelji, 
konflikti, umori)

CAVANAGH, Steve: Obramba (angleški kriminalni 
roman, Eddie Flynn – literarni junak, odvetniki, New 
York, hčere, ugrabitev, magija, Rusi, sodni procesi)

BARBERY, Muriel: Ura zanosa (francoski roman, 
trgovci z umetninami, Japonska, nadčutno 
doživljanje, prijateljstvo, očetje in hčere, Kjoto)

KUCHER, Felix: Kamnik: roman (avstrijski 
zgodovinski roman, Koroški plebiscit 1920, Koroški 
Slovenci, slovenski izseljenci, Argentina, vojni 
zločinci, emigracija)

TOMC, Jaka: 720 utripov srca (slovenski kriminalni 
roman, organizirani kriminal, kriminalisti, korupcija, 
Slovenija)

HAZELWOOD, Ali: Ljubezen, teoretično (ameriški 
ljubezenski roman, fiziki, znanstvenice, zaposlitev, 
odnosi med spoloma)

FERRANTE, Elena: Nadležna ljubezen (italijanski 
roman, matere, smrt, matere in hčere, družinske 
skrivnosti, Neapelj)

SOUKUPOVÁ, Petra: Berti in vohljaček (resničnost, 
fantje, razvezani starši, življenjske spremembe, 
ločitev, očimi, ljubosumje)

LUTZ, Ferdinand: Q-R-T. [Knj. 2], Oki sam 
doma (strip, nezemljani, pustolovščina, humor, 
preobrazbe, prijateljstvo, raziskovanje, vesoljci, 
zemlja)

PILKEY, Dav: Pasji mož. Dvajset tisoč bolh pod 
morjem (strip, policijski psi, mačke, humor, 
parodija, policija, pustolovščina, živali v domišljiji) 

MUCK, Desa: Pavlina in užaljeni dinozaver 
(slikanica, deklice, dinozavri, opravičilo, užaljenost, 
žalitev, živali v domišljiji)

KODRIČ Filipić, Neli: Zvezde padajo z neba in 
druge zgodbe (zgodbice, prijateljstvo, dečki, 
deklice, dogodivščine, domišljija, igra)

DUSSAUSSOIS, Sophie: Kaj je to, ekologija??? 
(ekologija, knjiga za mladino)

BROWN, Carron: Selitve živali: [posveti skozi 
stran] (živali, migracije, selitev, vedenje, živalstvo)

Poskus vloma v stanovanjsko hišo Na Policijo prišla uslužbenka podjetja iz Vodic in 
naznanila, da so bili pri plačilu računa iz tujine prevarani.

Pri uvozu na avtocesto proti Ljubljani je 
prišlo do prometne nesreče.

Prometna nesreča na obvozni cesti Vodice. 

Prometna nesreča z udeležbo motornega kolesa
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	 VALENTINA HOČEVAR

Potovanje je začel pri Viktorijinih slapovih v Zimbabveju. 
Pot je nadaljeval preko Zambije v Malavi, ki je še nekoliko 
neznan popotniški biser Afrike. V Tanzaniji se je ustavil 
v parku Gombe, v katerem je 40 let preučevala šimpanze 
Jane Goodall. Nekaj dni je nato preživel v popolnoma ne­
znanem Burundiju. V Ruandi si je ogledal nekaj spomin­
skih krajev genocida. Zadnja dva tedna pa je preživel v 
Ugandi, kjer se mu je pridružili prijatelji iz Slovenije.

Dogodki v knjižnici Vodice v mesecu januarju 2024

Potopisno predavanje – Tadej Bolta, torek, 30. januar 2024, od 18.00 do 19.30, v 
Knjižnici Vodice

Knjižnica Vodice
bere kriminalne romane in zanimive novosti v zvezi z obveščanjem naših bralcev ter no-
voletno voščilo

	 MARIJANA ABE

V novi sezoni branj pri projektu Mesto bere imamo 

na seznamu 60 naslovov kriminalnih romanov tujih 

in sodobnih slovenskih avtorjev in avtoric. Med pri-

poročenimi knjižnimi naslovi so uveljavljeni avtorji in 

avtorice, klasiki žanra in priznani mojstri in mojstrice 

napetega branja, prejemniki in prejemnice mednaro-

dnih ali nacionalnih žanrskih in drugih literarnih na-

grad ter zanimivi manj znani avtorji kriminalnih roma-

nov, tokrat v dveh sklopih, prevedenega in izvirnega 

leposlovja.

Z branji začenjamo na Ta veseli dan kulture, 3. decembra 
2023, bralni del projekta pa zaključimo 3. maja 2024. V ju­
niju pa vas bomo povabili na že tradicionalno zaključno pri­
reditev s podelitvijo priznanj in nagrad ob literarno obar­
vanem programu.
Pri projektu lahko sodelujete člani Mestne knjižnice Lju­
bljana, enota knjižnica Vodice (16+), ki boste v času trajanja 
projekta prebrali vsaj 5 knjig z aktualnega seznama pripo­
ročenih knjig in nam do 3. maja 2024 poslali ali prinesite 
v knjižnico izpolnjeno zloženko ali izpolnili e-obrazec na 
spletni strani.
Ljubitelji branja, pridružite se nam tudi v novi sezono branj!
 V knjižnici Vodice in vseh naših enota MESTNE KNJIŽNI­
CE LJUBLJANA lahko s prijavo v Moj profil na mobilni apli­
kaciji mCOBISS ali preko osebnega računalnika na spletni 
strani COBISS+. 

Na levi strani, ko se prijavite klikneš na E-OBVEŠČANJE 
in nastavitev, odpre se okno:
Naročilo na e-obveščanja preko e-pošte so brezplačna. 

Opombe
Če knjižnici še niste posredovali vašega elektronskega 
naslova in številke mobilnega telefona, morate to storiti 
pred prijavo na e-obveščanje. 
Cena SMS-obvestila je odvisna od ponudnika storitev. Če 
ste izbrali obveščanje po mobilnem telefonu, boste SMS­
-obvestila prejeli le, če vaš mobilni operater omogoča po­
šiljanje komercialnih SMS-sporočil in če pri njem niste 
preklicali pošiljanja takšnih sporočil.
Želimo vam SREČNO in se vidimo v knjižnici Vodice v 
novem letu 2024!

Vstop prost! Lepo vabljeni!
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Veseli december
Česa preveč in česa premalo

je v pisanem svitku za praznični mesec?
En grozdek ta vinski vpletem le zate,

en grozdek sladak med listjem je za me.
Vmes pa je smeh, veselje in radost…
Še svež rožmarin za dišeči spomin.

Zraven zložim še tri bele omele.
Pa zvrhan koš sreče in  štiri rdeče sveče.

Na pladnju potica  in drobna sinica,
ki pela bo spev za ta veseli nadev….

Cecilija Čebašek

UTRINKI
MESECA


